

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS

TELEFONO 1-5-3-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martinez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 7'50. Trimestre vencido o por comisionado, 8. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 24.

Se considera que continúa suscrito al periódico al que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

Las Fuerzas Nacionales continúan su arrollador avance en los sectores del amplio frente de Aragón.--Se han ocupado importantísimas posiciones y pueblos infligiendo gran quebranto al enemigo al que se le han hecho muchas bajas y gran número de prisioneros, entre ellos todo el cuartel general de una brigada con documentación importantísima.--Aumenta considerablemente el material y depósitos de los marxistas que cae en nuestro poder.--En el Sur, los rojos han sufrido duro castigo en sus reacciones, habiéndoseles rechazado enérgicamente, inutilizándose un tanque.--Anteayer en combate aéreo fué derribado un "rata" ruso

Los llamamientos de los capitostes de la zona roja son el exponente de la situación desesperada en que se encuentra

Continúan en la España roja los llamamientos para levantar el espíritu de la retaguardia e invitando a los "antifascistas" a inscribirse en las dos divisiones de voluntarios. En Madrid, Arconada, de la juventud socialista unificada, dijo que en estos momentos difíciles, hay que dar prueba más que nunca del esfuerzo y del heroísmo. Los obreros deben abandonar las fábricas y el trabajo; los campesinos el campo; los empleados las oficinas, pues ahora todo se defiende en las trincheras. El comunista Isidoro Diego, indicó que para vencer tienen numerosas fuerzas, grandes reservas y enormes energías, pero luego pidió la incorporación de todos los hombres sanos

al frente y la intensificación de la producción de material, poniendo las máquinas a la velocidad del vértigo. Terminó diciendo que el secreto del triunfo está en resistir, en la construcción de refugios y en la mejora de las trincheras. Julián Fernández, de los sindicatos únicos de Madrid, dijo que la situación es crítica. Criticó severamente a los que pierden el tiempo en palabrerías y discursos y en discutir las rencillas. También extendió sus críticas a los países democráticos, a quienes preguntó ¿por qué no corréis en nuestra ayuda. Mientras tanto en Barcelona, habló en catalán, a todos los catalanes, el presidente de la Generalidad.

Crónicas del frente de Aragón

(La de "EL TEBIE ARRUMI")

He continuado hoy con las fuerzas de Navarra. Me interesaba conocer los efectos de una nueva hazaña que ayer perpetraron los rojos por este frente, creyendo sin duda que con ello habían conseguido nuestro avance o quizás también para dar cumplimiento y hacer buenas las palabras que el jefe del llamado gobierno de Negrín ha pronunciado hace tres días, diciendo exactamente esto: "en el Alto y Bajo Aragón, nuestras fuerzas vienen realizando proezas que superan todas las que hasta ahora ha visto la Historia".

Pues verán ustedes la proeza que se les ocurrió ayer. Ello fué que en el pantano de Basbal por el cauce del río Letera que afluye al Cinca por encima de la altura de Barbastro, los rojos volaron las compuertas de aquellas presas, dejando escapar sobre el valle, el enorme caudal de aguas que allí se acumulaban por los deshielos de la nieve de las cimas pirenaicas. El Cinca, donde afluye el Letera, aumentó enormemente su caudal, llegando el agua a adquirir seis metros de velocidad por segundo en su cauce más angosto y tres metros en los sitios más anchos. La riada ha durado 16 horas justamente y se calcula que el descenso de las aguas aún durará otras veinticuatro. Pero creen ustedes que han conseguido algo con ello? En absoluto, nada. En primer lugar porque más al norte del citado pantano había traspuerto ya la orilla, una división enemiga, y ésta ha ocupado hoy Tosal y como allí estaban las compuertas del primer embalse, las vigilan, y ya no podrán romper la hazaña; aunque de todos modos hubiera sido lo mismo, porque no ha impedido el agua que las fuerzas del Sur ocupasen a las 10 de la mañana de hoy con verdadera facilidad, Monzón, el importante pueblo, núcleo de comunicaciones, del cual tuvo el enemigo sin haber podido realizar más que algún que otro incendio de edificios, que nuestros soldados, ayu-

dados por el vecindario, extinguieron enseguida. Porque en Monzón ha quedado vecindario, y en Barbastro hoy lo había ya también, pues han empezado a volver a sus hogares numerosas familias de este pueblo, donde por cierto hemos tenido el gusto de improvisar con buen festejo en obsequio de los soldados, en el que, gracias a la generosidad y patriotismo de Perico Chicote, que sirvió al Quinto batallón de América, un cocktail magnífico, de los suyos, de los que suelen beber los señoritos de San Sebastián y de Madrid. Los muchachos del Quinto de América se divirtieron de lo lindo. Bien ganado lo tienen.

Hay que ver cómo han andado y luchado estas fuerzas de Navarra. Este mismo Cuerpo de Ejército, además del terreno que está conquistando, en el sector de Jaca ha penetrado 25 kilómetros hacia el Este y ha liberado por completo el ferrocarril de Huesca a Jaca que estaba cortado. Y además están muy cerca, cerquita, de Boltaña; como muy cerca, a menos de una legua, han quedado los soldados de Yagüe de la capital catalana, que empieza a sentir la amenaza de un próximo envolvimiento.

Se lucha duro por allí, pero se avanza decididamente. Las noticias buenas, por las que tanto se impacientan algunos, no parece que van a tardar mucho en poder darse.

Las fuerzas legionarias hoy han dado un soberbio empujón por el centro, pasando el río Matarraña por el cruce de la carretera de Gandesa y dominando a última hora de la tarde, el pueblo de Monaspé. También cruzó el Matarraña el general Ballejo con su división, ocupando Tabara y Maella, venciendo la resistencia enemiga y consiguiendo poner en fuga a los rojos y acusando a última hora del día, que avanzaban con facilidad.

En fin, las fuerzas de Aranda han ocupado un sin fin de cotas de gran valor estratégico.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el frente de Aragón sigue el arrollador avance de nuestras tropas, que han llevado a cabo hoy, en nuestra izquierda, la ocupación de Sierra de Galardón, La Guarte, Matillero, El Cordal y vértice La Picarda, pasando el Cinca; y en la parte oriental del río Volturina, Bozal Gordo, alturas de Castro, presa del Pantano de Barazona, alturas al S. E. de Estadilla, pueblo de Fons, La Rambla, pueblos de Estada, Estadilla, Monzón y Castellón de Puente.

Otras fuerzas al Sur de las anteriores, han ocupado alturas al Sur de Pueyo y los pueblos de Binaced y Zaldin. En el centro de nuestra línea se ha alcanzado el kilómetro 175 del ferrocarril a Lérida, vértice Collastre y kilómetro 457 de la carretera. La Caballería ha conquistado las alturas de Coll de Chou, prosiguiendo su avance hasta Nonaspé, que ha sido rodeado.

Más al Sur, otra columna ha continuado la persecución del enemigo, que ha ofrecido débil resistencia, cruzando el río Matarraña y ocupando los pueblos de Maella y Fabara, y el río Alga, que ha sido rebasado en algunos puntos.

Se han cogido al enemigo varios depósitos de armamento y un carro Renault de cañón.

Las fuerzas legionarias han alcanzado el vértice Soya y pueblo de Valdetormo, pasando el río Matarraña, entre este pueblo y Caso. Han ocupado también el vértice Frailo, Más del Labrador, varias posiciones importantes, las cotas 959 y 911 al Sur del pueblo de Belmonte de Mesquín, que asimismo ha sido conquistado, y la zona Vicien.

En nuestra derecha se ha llevado a cabo la ocupación del vértice Buset, cotas 907, 939 y 910, al Norte de Cebollera y pueblo de este nombre, en el cual se ha cogido prisionero a un Cuartel general de brigada completo y toda la documentación del mismo y parte de la del ejército enemigo del Este.

Durante nuestro avance por este sector, ha dejado el enemigo en nuestro poder más de 300 cadáveres y además en los ataques que levó a cabo a nuestras posiciones de la Toscana y vértice San Joaquín y que fueron rechazados, sufrió enormes pérdidas. Se han hecho muchos prisioneros y se ha cogido un depósito de municiones de infantería y artillería.

En el sector de Peñarroya, el enemigo contraatacó nuestras posiciones de Mano de Hierro, conquistadas ayer, siendo rechazado.

En el sector de Granja de Torrehermosa fueron atacadas anoche nuestras posiciones de Sierra de Buado y Collado, con varios tanques y carros blindados, siendo rechazado y perseguido el enemigo, inutilizándole un tanque.

En la tarde de hoy un nuevo intento de ataque fué también rechazado.

El número de presentados en nuestras líneas, procedentes del campo enemigo en los sectores del Ejército del Sur, asciende a 58, muchos de ellos con armamento.

En el día de ayer fué derribado en combate aéreo un "rata" enemigo.

Salamanca, 30 de marzo de 1938. — II Año Triunfal. — De orden de S. E.: El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Ha sido, pues, el de hoy, un día provechoso.

La consigna "resistir, resistir, resistir" que ha dado Negrín en su último discurso, empieza a fracasar, y no digamos lo que ocurre con aquella otra consigna que le emplean con el triple propósito de hacer saltar las presas y destruir con incendios los pueblos y talar por cientos los árboles frutales y destruir en suma cuanto encuentran a su paso, entonces, está bien.

Pero nos parece que a pesar de sus consignas, los milicianos del frente no van a cumplir la de resistir. Que resista Prieto, dicen los milicianos, por-

Los carabineros rojos siguen cometiendo criminales desmanes en territorio de Andorra

Las noticias sobre la violación por fuerzas rojas del territorio de la República de Andorra han tenido plena confirmación. El día cuatro del corriente, con ocasión de la llegada a territorio andorrano por la parte de Virsairre, de un grupo de fugitivos españoles, los carabineros del gobierno rojo, sin respetar los límites fronterizos, hicieron fuego sobre ellos en el territorio de la vecina república, ocasionando la muerte de uno de ellos y llevándose seis prisioneros a la España roja. Los que pudieron salvarse dieron cuenta de lo ocurrido a las autoridades locales que, al presentarse en el lugar de la agresión, que es el denominado "Ro-

ques grosos", en el torrente "Dels Dilmóns", partido de Francolí, pudieron comprobar que se encontraba allí todavía el cadáver de uno de los escapados.

Al llegar una patrulla de guardias móviles el cadáver había desaparecido, pero había rastro del desmán perpetrado: once cápsulas de mosquetón y vestigios de fuego reciente para hacer desaparecer manchas de sangre.

Los autores de la fechoría fueron los carabineros del puesto de Hos.

Aunque el príncipe cosoberano francés está informado del desquero, no se sabe, a estas horas, la gestión que habrá practicado para protestar de él.

co para que hubiera una unidad de cohesión en el avance magnífico del día de hoy.

Vamos camino de Monzón. Hemos dado alcance a las fuerzas del Quinto Cuerpo de Ejército, al Ejército de Aragón que marcha sobre él. Esta marcha de un ejército victorioso, seguro de la victoria, es uno de los espectáculos más optimistas, más reconfortantes que pueden imaginarse. Es una afirmación constante del poder de la moral sobre lo material; del espíritu sobre el cuerpo.

Exteriormente todo habla de cansancio; una capa de polvo sucroso por los chorros del sudor cubre los semblantes. El sol aplasta como un verano anticipado, pero el paso es firme. Los cantos y comentarios cruzan de fila en fila la carretera. El peso se firme y todas las miradas van lejos lo que hace levantar la cabeza erguida y marcial en ansia de descubrir al enemigo. También Monzón situado en la depresión del Cinca se defiende de ser visto: se rodea de árboles, olivos y frutales como en un anticipo de una huena terraz extendida entre el Cinca y el Sesa.

Los rojos, en estos últimos días, han recibido algunos reuerzos. La verdad de sentir algo se anuncia con el tiroto lejano, al que responden nuestros artilleros detrás de nosotros. Nada cambia en nuestro alrededor. Los cambios de la cooperativa del frente están rodeados de una muchedumbre de soldados que compra tabaco, salchichón, vino, las cosas más heterogéneas, con una algazara, una animación y una alegría que, si no fuera por el tiroto, por las explosiones y por el paso de unos aeroplanos, que al hacerlo en vuelo bajo, son aplaudidos por las tropas, alegraría toda idea de guerra.

Dejamos paso a una batería antiáerea motorizada. El oído experto de los soldados mide con exactitud la intensidad de la resistencia. "No será así como nos paren", dice uno. Adelantamos para presenciar la entrada. Resulta ya monótona la descripción de estos combates. También la victoria continuada produce monotonía y se está dando el caso de que a los soldados y a la retaguardia, les importa más que el mero hecho del combate, los kilómetros que se adelantan tras de los pueblos que vienen a ser jaloneos conocidos de la tierra conquistada. Divisamos al fin las fuerzas desple-

gadas y cómo van envolviendo al pueblo. Aparece al fin Monzón. Primero se divisa el castillo en lo alto de la loma. No parece muy castigado y se perciben las últimas restauraciones. En torno a la loma se despeña el caserío en forma de semicírculo. Las ventanas hacen el efecto de aspilleras, por lo que tiene un aspecto marcial de población fortificada. Verdaderamente, era un punto muy factible de una defensa dura y costosa. Algunas columnas de humo surgen de entre el caserío apinado en calles estrechas que nos hace pensar en la vista de tantos pueblos aragoneses, que ya se confunden en la memoria hasta el punto de que, para saber cómo estaba tal iglesia o dónde presentamos aquella escena de saqueo, hay que ponerse a consultar apuntes y notas.

A nuestra monotonía de la victoria corresponden los rojos con la monotonía del sadismo de la destrucción. La resistencia se vence pronto. Se van dejando algunas fuerzas que han combatido ante los pueblos y continúa la persecución del enemigo en nuevas tierras, hacia nuevos pueblos que serán jaloneos de la victoria de hoy. Cuando llegamos, algunos soldados, con los fusiles, levantan la placca que da el nombre a una calle: un nombre de recuerdo poco grato. Es una calle estrecha de típico aspecto medioeval aragonés. Arcos robustos de grandes rodajas; algunas casi no han sido tocadas. Subimos en demanda de la Colegiata de Santa María del Romeral. Antes de llegar los letreros subversivos nos hacen pensar en su interior. Tras nave srománicas con tres absides de transición. Al pie de una columna ahumada, resto de comida esparcidos. Montones de paja que sirvieron de vacía. ¿Lo hemos dicho muchas veces? Pues otra vez más. Trajos, trapos inverosímiles por la variedad y cantidad. Saqueo rápido, brutal. Emplea a acudir gente del pueblo.

Nos llegan noticias de que las brigadas de nuestra derecha han arrollado al enemigo y han pasado el Cinca por varios puntos, cogiendo varios pueblos que ya anunciara el Parte. De nuestra izquierda llegan también noticias triunfales y, aun a riesgo de tropezar con toda la im-

(Sigue al final de la primera columna de la segunda plana)

†
EL SEÑOR

D. Francisco Díez del Corral y Blanco de Salcedo

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 72 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña María (Religiosa Carmelita), don Pablo (Alférez médico), don Antonio (Alférez de Infantería), doña Pilar, don Pedro-Pablo y don Carmelo (Teniente de Infantería), hijas políticas doña Emma Ramírez y doña Carmen Santos; hermano don Ramón; hermana política doña Mariagros Angulo; nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán agradecidos.

Anguelana, 31 de marzo de 1938.

FUNERALES.—Mañana a las DIEZ de la mañana.
CONDUCCION DEL CADAVER.—A continuación de los Funerales.
NO SE REPARTEN ESQUELAS

(Del enviado especial de la Agencia LOGOS, en los frentes de Cataluña, JUAN DE LA PALMA).

†
EL JOVEN

Don Manuel Sáenz Calleja

(Alférez de Infantería Bailén núm. 24.)
MURIO POR DIOS Y POR LA PATRIA, EN EL FRENTE DE COMBATE, A LOS 20 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

†
EL JOVEN

JUAN ORTEGA CALVO

(Soldado de Artillería y Requeté de Alfaro)
DIO SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA

R. I. P.

Sus padres, hermanos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les suplican encienden a su alma a Dios.

†
EL JOVEN

Don Manuel Sáenz Calleja

(Alférez de Infantería Bailén núm. 24.)
MURIO POR DIOS Y POR LA PATRIA, EN EL FRENTE DE COMBATE, A LOS 20 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza; el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia; Jefes, Oficiales, Suboficiales de su Regimiento; sus desconsolados padres don Santiago (Capitán de Infantería) y doña Saturnina; hermanos José y Pilar; abuelos paternos don Manuel y doña Paula; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 31 de marzo de 1938.

Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las NUEVE Y MEDIA.
Conducción del cadáver.—Se efectuó ayer, a las cuatro y media, Iglesia Parroquial.—Santiago el Real.
Domicilio.—Travesía de San Antón, número 23.

Agencia Éncubre Berger. — Sagasta, 27. Teléfonos: 1119 y 1752.

EL SEÑOR

Don Luis García del Moral

(Abogado ex-decano del Ilustre Colegio de Abogados de Logroño)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 87 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su apenada esposa doña María Vicario Delfín; hijos don Luis (ausente) y doña María-Valvanera; hijos políticos don Jesús Jiménez Ortigosa y doña María Angélica Segura Blurrarena; nietos José-Luis, María Angélica, Alberto y Elena García del Moral Segura; Luis, Raul y Jesús Jiménez García del Moral; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 31 de marzo de 1938. Conducción del cadáver.—HOY, a las DIEZ Y MEDIA. Iglesia Parroquial.—Santiago el Real. Casa mortuoria.—Gonzalo de Berceo, letra T. Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las nueve menos cuarto.

Pompas Fúnebres PASTRANA.—M. de San Nicolás, 153.—Teléfono 1754-1254

VARIA INFORMACION

OVIEDO.— En los montes de Miera ha dado una batida la fuerza pública, persiguiendo a una partida de rojos que se encontraban refugiados al sur de dicho pueblo. Sorprendidos los rojos en un lugar muy poblado de árboles, se trabó un combate, resultando muertos dos de los rojos y herido un guardia civil por una bomba de mano.

BARCELONA.— Los sindicatos, atendiendo a la petición que les ha hecho Negrín, le han prometido ponerle cien mil hombres para oponerse al avance de las fuerzas nacionales, así como también cuarenta mil trabajadores para las fortificaciones. El reclutamiento ha comenzado ya, pero su resultado deja bastante que desear.

BARCELONA.— El Comité del Frente popular de Cataluña ha acordado admitir en su seno a la U. G. T., a la CNT, a la FAI y al Estat Catalá. Una vez realizado este ensanchamiento del frente popular, el comité ha publicado un manifiesto diciendo que va a tomar todas las medidas para resistir y continuar la guerra.

BARCELONA.— Rubio Tuduri, director de "L'Humanitat", órgano de Companys, ha sido destinado por haber llevado últimamente una campaña en su diario reclamando una plena independencia de Cataluña en el aspecto internacional.

Parece ser que esta medida ha sido adoptada durante un almuerzo de Negrín con Companys y, por lo tanto, se trata de una imposición del primero.

PARIS.— El Comité Central de Defensa Campesina de Bretaña ha celebrado 26 grandes reuniones de propaganda en las que ha hecho protesta con indignación de las maniobras del frente popular francés para arrastrar a Francia a la guerra española.

La indignación de los campesinos es mayor aún contra los obreros de las fábricas de aviación y de municiones que se han declarado en huelga para ver de conseguir la intervención en España y que, en caso de guerra, no irían al frente por la calidad de sus servicios, mientras que los campesinos tendrían que ir a morir a las trincheras.

PARIS.— "Le Journal" se pregunta a qué obedece el cambio de embajador del Comité Rojo de Barcelona, cambio que dice está rodeado de misterio. El hecho de que Pascua venga de Moscú es para inquietar. Señala dicho periódico la serie de embajadores españoles que han desfilado por París desde el advenimiento de la república y dice que desde este suceso la embajada española en París parece una linterna mágica.

PERPIGNAN.— La aviación nacional, conociendo la existencia de material en la estación de Port-Bou, bombardeó durante la noche pasada y la mañana de hoy, por tres veces, la estación, el túnel internacional y el material acumulado, arrojando bombas de gran calibre, a pesar del fuego de las

baterías antiaéreas. Todavía se desconoce la magnitud de los daños causados.

PARIS.— Se dice que Ossorio y Gallardo marchará a Buenos Aires, para lo cual el gobierno rojo ha pedido el oportuno placet. El cual, según un periódico, ya ha obtenido.

BARCELONA.— Varios oficiales rojos han sido fusilados acusados de haber evacuado prematuramente Caspe.

ZARAGOZA.— Se han restablecido las comunicaciones ferroviarias entre Zaragoza-Caspe y Alcañiz por un lado y entre Zaragoza y Sariñena y Zaragoza de los ferrocarriles del Norte.

Todos estos trabajos suponen un enorme esfuerzo llevado a cabo por el personal de Obras Públicas, secundando en los trabajos por los ingenieros militares.

BARCELONA.— Se han repartido unas octavillas, diciendo Franco, estuvo ayer en el frente y visitó Barbastro.

¿Dónde está Prieto? — preguntan.— ¿Cuántas horas ha pasado con los soldados?

PERPIGNAN.— Se cree que la incorporación de la quinta de 1941, ordenada por los rojos, no podrá efectuarse ante la protesta general, la cual ha aumentado a la llegada a las poblaciones catalanas de los vecinos que vienen de las que han tomado los Nacionales.

PARIS.— El periódico "Le Jour" dice que la llegada del nuevo embajador rojo, coincide con acontecimientos en el frente, que hacen presagiar la caída del gobierno de Barcelona.

TRUJILLO.— Cerca de Valencia ha habido hoy una catástrofe ferroviaria. Veintitrés personas resultaron quemadas y otras heridas.

MOSCÚ.— Han sido suspendidas las cotizaciones para la España roja.

HERIDO DE GUERRA, asiste a la Sección Pro-Cultura del Herido, sita en Muro de la Mata, 4, 1.ª, donde adquiere útiles conomicos.

FRACASA UN COMLOT EN EL URUGUAY. MONTEVIDEO.— El Gobierno uruguayo ha hecho fracasar un complot que tenía por objeto apresar al electo jefe del Estado y destituir al actual.

Se dice que en dicho complot estaba complicado el candidato derrotado Blanco Acevedo, casado con una hija del presidente Serra, que terminará su mandato en junio.

Han sido detenidos el jefe de la Policía y cuatro coronales del Ejército.

LA CORUÑA.— Para S. E. el Caudillo y jefe del Estado ha sido adquirido por el pueblo coruñés y para residencia veraniega el Palacio de Torres de Meira, antigua mansión señorial que fue restaurada por la condesa de Pardo Bazán, situada a diez kilómetros de La Coruña en uno de los más bellos parajes de Galicia, junto a la ría de Sada. Próximamente acudirá a Burgos una representación de las autoridades y elementos sociales de la ciudad y provincia de la Coruña, para hacer entrega al Generalísimo Franco de la escritura de donación. Galicia ha querido honrarse con este ofrecimiento, afirmando los vínculos que le unen al Generalísimo y dando una prueba de ardiente patriotismo.

La actividad en los Departamentos Ministeriales

EL REPRESENTANTE DE YUGOSLAVIA CONFERENCIA CON EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

A mediodía acudió al ministerio de Asuntos Exteriores el capitán de corbeta de la Marina Yugoslava, señor Masturank, representante de Yugoslavia, ceras del Gobierno Nacional.

El señor Masturank pasó al despacho del ministro, celebrando con el conde de Jordana una extensa conferencia.

EN EL MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS

SANTANDER.—El ministro de Obras Públicas, acompañado del subsecretario, estuvo esta mañana en el ministerio de Organización y Acción Sindical, para visitar las dependencias e instalaciones del nuevo ministerio y devolver la visita al ministro de este departamento.

El ministro y el subsecretario de Organización y Acción Sindical les acompañaron en la visita.

En el ministerio de Obras Públicas comunicaron a los periodistas que han quedado restablecidas las comunicaciones ferroviarias para el público y comercio, entre Zaragoza y Caspe y entre Zaragoza y Alcañiz, ésta de la compañía M. Z. A. y entre Sariñena y Zaragoza de los ferrocarriles del Norte.

Todos estos trabajos suponen un enorme esfuerzo llevado a cabo por el personal de Obras Públicas, secundando en los trabajos por los ingenieros militares.

EN EL DE JUSTICIA

VITORIA.—Hoy ha visitado al conde de Rodero el obispo de Calahorra, doctor García.

EN EL DE EDUCACION NACIONAL

VITORIA.— Ha sido firmada una or-

den ministerial, centralizando en la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza todas las actividades de orden administrativo confiadas a los rectores de los distritos universitarios al surgir el Glorioso Movimiento Nacional.

El jefe Nacional de Primera Enseñanza ha entregado a los periodistas la siguiente nota: "Ante las dudas que han podido suscitarse en orden al cumplimiento de lo preceptuado en la Circular de la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza de fecha 9 del actual, sobre educación religiosa y patriótica en las escuelas, se han dado instrucciones a los inspectores jefes de las diferentes provincias sobre la obligatoriedad de la orden.

Esta Jefatura al agradecer la colaboración prestada por los maestros, quiere recordar, una vez más, que el maestro en la Nueva España no es tan sólo un funcionario público bajo el punto de vista administrativo, sino que esencialmente ha de ser el educador de las nuevas generaciones. Así lo exige el heroísmo de este ejército cubierto de gloria bajo la dirección de nuestro invicto Caudillo y lo impone el martirio de nuestros hermanos asesinados por los sicarios de Moscú en la España soviética.

—Ha sido firmada una disposición estableciendo la junta central de protección a los huérfanos del Magisterio, que ha de funcionar en breve. Estará bajo la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, compuesta por los vocales que la integran en Madrid, sobre los que no pese sanción y que designe la Jefatura.

EL INSTITUTO DE ESPAÑA

VITORIA.— El jueves a las cuatro de la tarde se celebrará en el ministerio de Educación Nacional la sesión solemne del Instituto de España.

en este Gobierno civil diversas cantidades como donativo a Auxilio a poblaciones liberadas.

AROCHA, AL DEPORTIVO ALAVES

VITORIA.— Parece ser que el notable jugador de fútbol Arocha, que se encuentra desde hace dos días en esta capital, firmará su ficha por el Deportivo Alavés.

EL OBISPO DE OVIEDO

OVIEDO.— El próximo domingo, a las cuatro de la tarde, y acompañado de las autoridades provinciales, hará su entrada solemne en la ciudad el nuevo prelado de la diócesis, que llegará a la provincia el sábado, haciendo noche en Mieres.

Se dice que el Gobierno inglés va a conceder todos los derechos y prerrogativas diplomáticas al representante de la España Nacional

SOBRE LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

LONDRES.— El "New Cronique" dice que el Gobierno inglés concederá todos los derechos y prerrogativas diplomáticas al duque de Alba, representante del Gobierno de Franco en Londres.

El mismo periódico publica una nota del Foreign Office poniendo de manifiesto que tanto el duque de Alba como el personal diplomático a sus órdenes disfruta de todos los derechos que Inglaterra concede a las representaciones extranjeras en su territorio.

Parece que esta medida tiene por objeto ir preparando ante el fracaso de los rojos.

LONDRES.— Refiriéndose a la entrevista celebrada ayer por el ministro de Negocios Extranjeros italiano y el embajador de Inglaterra en Roma, escribe el "Times" que el Foreign Office ha adoptado una decisión que no se esperaba hasta más tarde.

El "New Cronique" afirma por su parte, que en la deliberación de ayer se trató en primer lugar de la retirada de voluntarios de España, habiendo presentado Lord Perth un nuevo proyecto de resolución de su Gobierno, según el cual esa retirada no revestiría eficacia alguna si los soviets no se avienen a retirar los voluntarios que han enviado a la España roja.

Los derechos de beligerancia se-

EL SEÑOR DON VICENTE DOMINGUEZ BOZALONGO (Camillero de la Cruz Roja) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 88 AÑOS DE EDAD. Habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. La Hermandad de Camilleros de la Cruz Roja; la viuda del finado doña Ana Fernández; hijos Vicente, Pablo y Gerardo; madre política doña Pilar Sobrón (viuda de P. Fernández); hermanos doña Vicenta, doña María, don Fernando, doña Rafaela y don Francisco; hermanos políticos don Jerónimo Fernández, doña Salvadora Bona, don José Herreros, doña Herminia Seigido y doña Clotilde Fernández; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que los quedarán muy agradecidos. Logroño, 31 de marzo de 1938. Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO. Iglesia Parroquial.—Santiago el Real. Casa mortuoria.—Marqués de Murrieta, núm. 8. Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las nueve menos cuarto.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

CIUDAD DE MEXICO.— El presidente Cárdenas está redactando la nota de contestación a la de protesta por la expropiación de las concesiones petroleras entregada por el embajador de los Estados Unidos.

Cárdenas convocó a la comisión permanente del Consejo mejicano para estudiar la crisis producida por la confiscación de las concesiones petroleras, y para la convocatoria del Congreso.

Por la baja del peso aumenta continuamente el coste de la vida, por lo cual se teme que cese el movimiento turjético.

Se dice que Cárdenas se propone emitir un empréstito de cien millones pesos para el pago de la primera anualidad por la expropiación.

NUEVA YORK.— De su viaje por diversas naciones europeas, ha regresado el expresidente Hoover, quien ha manifestado que actualmente no ve la posibilidad de una guerra europea, pero que varias naciones se están preparando activamente por si aquella se declarase.

WASHINGTON.— Un senador, al discutir en la Cámara la concesión de un crédito para la Marina, de 549 millones, para el año próximo, ha dicho que en las ofertas hechas para la construcción de doce barcos petroleros se nota un aumento de un cincuenta por ciento en un plazo de seis meses, lo que hace suponer que la construcción de los barcos costará mucho más que la cantidad pedida.

HONOLULU.— Un avión de bombardeo que tomaba parte en las grandes maniobras navales, cayó al mar, pereciendo cuatro tripulantes.

LONDRES.— Se dice que los Estados Unidos enviarán mañana una nota a Inglaterra indicando que van a hacer uso de la cláusula de salvaguardia del Tratado de Londres a fin de construir acorazados de más de treinta y cinco mil toneladas.

BERLIN.— En un accidente de trabajo ocurrido en el hangar que se construye para el nuevo zeppelin, han resultado muertos seis obreros y heridos otros siete.

Se ha abierto una información para averiguar las causas.

PARIS.— El presidente Blum ha manifestado que está dispuesto a paralizar las operaciones de Bolsa si antes del lunes no se aprueban los proyectos financieros que piensa presentar al sábado, y mientras dure la crisis, caso de que aquellos no fuesen aprobados.

BUCAREST.— Como se anunció, se ha formado un nuevo gobierno presidido por el jefe del actual.

RIO JANEIRO.— Anunciase la publicación de una ley por la que se acuerda la nacionalización progresiva de todas las escuelas extranjeras que funcionan en el país.

BERLIN.— A partir de pasado mañana, primero de abril, quedará terminada la incorporación del Ejército austriaco a las fuerzas armadas alemanas, y desde esta fecha el mando del grupo número cinco se constituirá en Viena, el 17 Cuerpo de Ejército en Viena y el 18 Cuerpo de Ejército en Salzburgo.

RIO JANEIRO.— La legación de Bolivia desmiente rotundamente las informaciones relativas a una revolución.

LONDRES.— Según "Evening Standard" de hoy, los grandes éxitos del General Franco en Cataluña han echado por tierra el proyecto que se tenía de instituir una comisión internacional encargada de la retirada de los voluntarios en España, debido a que el confusionario que actualmente reina en Cataluña ha impedido la labor que habían de realizar los delegados encargados de la comisión internacional en Barcelona. Este asunto será objeto de examen en la reunión del Comité de no intervención que se celebrará mañana, jueves.

BELGRADO.— Hoy fue votado el agua el primer barco de guerra construido en los astilleros yugoslavos.

MOSCÚ.— El Comité central del partido bolchevique ha publicado un decreto por el que se dispone la celebración de nuevas elecciones en todas las asociaciones del partido. Las elecciones se celebrarán dentro de los dos próximos meses.

En el decreto se propone que sólo podrán ser elegidos los bolcheviques que hayan dado evidentes pruebas de lucha contra los enemigos del marxismo.

LONDRES.— En la sesión celebrada esta tarde en la Cámara de los Lores se ha tratado de las cuestiones del petróleo mejicano. Lord Plymouth declaró que la reclamación del embajador inglés no ha tenido ningún efecto, a pesar de los esfuerzos hechos por las representaciones inglesa y americana.

Anunció que el Gobierno de Washington acababa de enviar una nota urgente a México y que el Gobierno de Londres está en estrecho contacto con el de los Estados Unidos.

PASANDO EL TIEMPO

Como tuvimos el acierto de anunciar—¡qué fácil es acertar en algunas ocasiones!—el ambiente de ayer fue espléndido. Sol durante nueve horas y cinco minutos; una temperatura de 4'4 grados cuando menos, a las seis de la mañana, y 24'2 cuando más, a las cinco de la tarde, y una presión atmosférica que fué siempre superior a la normal, manteniéndose la tendencia firme del aparato. Por supuesto que se pasó animadamente en las carreteras por la tarde y en la calle del General Mola por la noche, pero no dejó de haber nutrida concurrencia en el Moderno, donde se vivió con gusto el programa de películas. Hoy en este cine se pasará la interesante cinta "El hijo de la Parroquia", traunto cinematográfico de la novela de Dickens del mismo título, magníficamente realizado y que en su primera pasada alcanzó un éxito muy señalado.—C. M.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

Aviso a los obligacionistas

A partir del día 1.º de Abril se pagará el Cupón número 36 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar el citado día 1.º. El pago del mencionado Cupón, que sólo afecta a los títulos que radican en la Zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en territorio ocupado: BANCO: HISPANO AMERICANO. " BILBAO. " ESPAÑOL DE CREDITO. " URQUIJO. " HERRERO. " GUIPUZCOANO. " MERCANTIL. " PASTOR.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el Boletín Oficial del Estado de 22 de Septiembre de 1936). Corresponde percibir pesetas 5,25 por Cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 21 de marzo de 1938. EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RINOS Y VIAS URINARIAS RAYOS X LABORATORIO. Vava de Rey, 13. 2.º Teléf. 1216.

Lotería Sevillana Sorteo extraordinario del día 21 de abril. Además de los 19 premios que ya anunciamos tienen dos aproximaciones los cuatro primeros y 60 centenas cada uno de ellos. Juegue usted en esta Lotería

AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS NO ES UN PROYECTO. ES UNA REALIDAD.

Preguntádselo a los españoles redimidos de la tiranía roja en tierras aragonesas y catalanas, que habrán recibido ya una muestra, con los cinco camiones y veinte toneladas de víveres, que, como primera remesa, les han sido enviados en la madrugada de ayer a cargo del Delegado de Abastecimientos y Auxilio a Poblaciones Liberadas, en esta provincia.

La estancia de la Misión italiana en Burgos

Los ilustres visitantes celebraron entrevistas cordialísimas con el Secretario General de F. E. T. y de las JONS, el Ministro del Interior y el Conde de Jordana.—Interesantes declaraciones de las personalidades fascistas

BURGOS. —A las once de la mañana salieron del hotel donde se hospedaban los jefes de la Misión italiana que se encuentran en viaje por España, dirigiéndose a visitar la catedral.

Después de visitar el sagrado recinto regresaron al hotel. A las doce y media llegaron al palacio en que se halla instalada la secretaria general de Falange. Los acompañaba el jefe de intercambio del servicio Exterior, Rodríguez de Gortázar y el director de la "Agencia Stefani", en España, señor Cullido.

Seguidamente los italianos pasaron al despacho de Fernández Cuesta. Este les recibió acompañado del Consejero Nacional y miembro de la Junta Política Velez y Consejeros nacionales Suero y Rivas.

Después de los saludos de rigor, el jefe de la Misión italiana Suppeij, en nombre del secretario general del Fascio italiano, Starace y en nombre de los Camisas Negras italianos, saludó al Secretario General de F. E. T. y le agradeció la gentileza de haberles invitado a visitar la España Nacional.

Después de frases muy cálidas a exaltar la gesta que realizan las tropas del general Franco, dando después lectura a un mensaje del secretario general del Fascio, señor Starace.

Después de leído el anterior documento hizo entrega al señor Fernández Cuesta de dos fotos que Starace dedica a Falange y a su secretario general.

Fernández Cuesta contestó con las siguientes palabras: "Es para mí una satisfacción el saber que en mi despacho y dar la bienvenida a tan brillante representación de las Camisas negras de Italia, esos Camisas negras que bajo la guía general del Duce han sabido realizar con su potencia la revolución nacional y llevar al pueblo que por su historia y su potencialidad presente le corresponde."

En España, en los momentos actuales, y lo sabe el mundo entero, se está decidiendo de manera definitiva la pugna entre dos concepciones diferentes de la vida: la una basada en el materialismo histórico y los restos ya postergados de la democracia liberal y la otra sobre la espiritualidad, la disciplina, el trabajo y la subordinación de los intereses privados a los más altos de la Nación. Pues bien, en

Teatro Moderno ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO El hijo de la Parroquia

Gobierno civil de la provincia

Junta Provincial de Abastecimiento de Carnes

ESTADÍSTICA GANADERA

Vista la necesidad de poseer una estadística exacta de la ganadería en la zona liberada, la Superioridad ha dispuesto que se haga la del ganado vacuno, lanar, cabrio y de cerda que se posea el día 1 de abril.

Sólo tiene por finalidad saber la cantidad de ganado que poseemos para, con esos datos, comenzar los trabajos de incrementar y mejorar nuestra ganadería, empresa verdaderamente patriótica en la que debe cooperar el ganadero, por lo que sus declaraciones juradas deben reflejar datos exactos.

Las Juntas locales que tienen a cargo este cometido, los secretarías municipales, veterinarios, organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., etc., divulgarán esta obligación y las ventajas que reportará; aclarando asimismo las dudas que pudieran tener los ganaderos.

A este efecto se ordena: Que a partir del día primero de abril y hasta el quince, ambos inclusive, sean presentadas por los ganaderos, en el Ayuntamiento en cuyo término municipal posean animales de las especies indicadas, relaciones juradas por duplicado (según modelo oficial) en las que consignen el número de cabezas que poseen el día primero de abril.

Que por los Ayuntamientos y a partir del día 16 de abril sea confeccionado el censo pecuario de su término municipal, el que ultimado en el más breve plazo posible, será remitido a esta Junta provincial de Abastecimiento de Carnes.

Las antedichas organizaciones y Autoridades, así como las demás dependientes de la mía, especialmente los veterinarios, facilitarán al ganadero la presentación de estas declaraciones; haciendo que se cumpla rigurosamente lo ordenado, denunciando a los infractores, a quienes se corregirá severamente, llegando hasta la incautación de las reses que oculten. Logroño, 29 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.

El Gobernador Civil Presidente,

FRANCISCO RIVAS y JORDAN DE URRIES

Ayuntamiento Provincia de... Relación jurada del ganado que posee el que suscribe, en este término municipal, el día 1.º de abril de 1938.—II Año Triunfal.

GANADO VACUNO.—Vacas... Bueyes... Toros... Animales de 1 a 3 años (machos)... Animales de 1 a 3 años (hembras)... Animales menores de 1 año (machos)... Animales menores de 1 año (hembras)...

GANADO LANAR.—Ovejas... Sementales... Carneros... Animales de 1 a 2 años (machos)... Animales de 1 a 2 años (hembras)... Animales menores de 1 año (machos)... Animales menores de 1 año (hembras)...

GANADO CABRIO.—Cabras... Sementales... Machos castrados... Animales de 1 a 2 años (machos)... Animales de 1 a 2 años (hembras)... Animales menores de 1 año (machos)... Animales menores de 1 año (hembras)...

GANADO DE CERDA.—Cerdas de cría... Berracos... Animales de 1 a 2 años (machos)... Animales de 1 a 2 años (hembras)... Animales menores de 1 año (machos)... Animales menores de 1 año (hembras)...

El Ganadero.

El ganadero que no presente en el Ayuntamiento, en cuyo término municipal tenga ganados de su propiedad, esta relación jurada en el plazo del 1 al 15 de abril del año en curso, o el que falsease la declaración ocultando reses, será castigado con sanciones que llegarán hasta la incautación de las reses que no figuren declaradas en la misma.

bortoso; pero lo que no puede suponerse que fuese capaz de soportar la prueba terrible de esta guerra. Después en Italia conocimos detalles maravillosos, sorprendentes de la reconquista española y vimos que en nuestro país renacía el espíritu glorioso de la España épica, de la España conquistadora e inmortal.

El señor Suppeij, también diputado del Parlamento italiano y cónsul de la Misión y jefe de la Misión, que asiste a nuestra entrevista, añade por su parte: Puede usted hacer constar —nos dice— que estamos admirados de las magníficas cualidades del soldado español. Todo el Ejército está saturado de una espléndida moralidad y de un espíritu soberbio. Estas virtudes del Ejército se han extendido a todo el pueblo, pues una de las cosas que causan mayor admiración es la disciplina espontánea de todas las masas ciudadanas que hemos visto.

Recordando España —nos dice ahora el señor Adriani—, es difícil hacerse a la idea de que existe la guerra. La abundancia de medios de vida, la perfecta organización de toda suerte de servicios alejan la idea de que el país se halle conmovido por una contienda tan espantosa.

—Piensan prorrogar por muchos días su visita? —No está terminada. Desde Burgos marcharemos mañana al frente de Aragón. Allí permaneceremos cinco o seis días. Después al Norte, a reco-

La misma admiración despierta en nosotros esa Organización magnífica que es "Auxilio Social". Hemos visitado varios de los comedores establecidos por esta Organización. En alguna ocasión llegamos sin previo aviso, en el momento que se servía la comida a los niños acogidos a ella. Crea usted que nos sentimos conmovidos al ver el cariño con que se les atendía y la riqueza de medios con que están montados estos comedores. También es conmovedor el ver el afecto con que las señoras y señoritas encargadas de esta institución cumplen su cometido.

El señor Adriani nos descubre después con su palabra cálida los cariñosos recibimientos que se les ha dispensado en todas partes y las atenciones múltiples que los españoles tienen para ellos, y se nos muestra honradamente reconocido—sobre todo en Salamanca y Ciudad Rodrigo el cariño con que se les recibió—y se conmueve especialmente al recordar las palabras, llenas de emoción, de una viejecita en Ciudad Rodrigo donde, a pesar de ser una población alejada del frente, un poco desviada de las rutas principales de España, se percibe por todas partes una singular vibración patriótica.

Luego el señor Adriani agrega: Otra de las cosas que nos ha producido gran impresión en España ha sido el ver que un gran número de los puestos de responsabilidad han sido confiados a los jóvenes. Esta juventud española, joven por la edad, pero ya madura por la experiencia y por el dolor, ha de reintegrar a España a su perdida grandeza.

Hemos tenido ocasión de conversar con muchos jóvenes a los que están confiados puestos de responsabilidad.

EL DOMINGO EN LOS TRES SALONES Teatro Moderno OLYMPIA Cinema Social EL ACONTECIMIENTO CUMBRE DE LA TEMPORADA! La magna superproducción del Cinema Hispano Currito de la Cruz ESTRENO DE LA NUEVA VERSION SONORA

El Duce pronunció ayer un sensacional discurso sobre la potencia militar de Italia

La Cámara y el Senado acordaron crear el cargo de Primer Mariscal del Imperio y conferirlo al Rey-emperador y a Mussolini.—El Duce fué objeto de enormes manifestaciones de entusiasmo

ROMA.—Mucho antes de la hora anunciada para que Mussolini pronunciase su discurso, el Senado estaba completamente atestado.

En las tribunas se veían muchos oficiales y periodistas que han llegado exclusivamente con tal objeto. En la diplomática se hallaban todos los representantes acreditados ante el Quirinal y don Nicolás Franco, hermano del Generalísimo español.

A las cinco menos cinco llegó el Duce, acompañado por el Conde Ciano y otros ministros. Su presencia fué acogida con grandes ovaciones y después de los saludos al Rey y al Duce, Mussolini comenzó su anunciado discurso sobre la potencia militar de Italia.

Comenzó diciendo que Italia tiene asegurada la defensa de sus fronteras, pero que esta palabra no se debe tomar en sentido limitado, ya que muchas veces la mejor defensa es la ofensiva.

Habló de que hoy las fronteras se defienden mejor que antes y recaló la importancia de los Alpes, al amparo de los cuales vive hoy Italia que, exceptuando a Rusia, es la tercera nación, pues cuenta con cuarenta y cuatro millones de habitantes y dentro de diez años llegará a cincuenta millones.

Indicó la importancia del factor hombre, sin el cual no se pueden formar batallones, y dijo que si se llamase a filas los hombres de 21 a 55 años, contaría Italia con ocho millones de bayonetas, que podrían elevarse a nueve y diez millones si se llamasen a los de 18, 19 y 20 años. Suponiendo que un cincuenta por ciento de éstos se empleasen en los servicios de retaguardia, tan importantes en la guerra moderna, quedarán de cuatro a cinco millones de combatientes.

Actualmente Italia puede disponer inmediatamente de un contingente de tropas superior al que intervino en la victoria de Vittorio Veneto. Es, pues, ridículo lo que se dice de que ha disminuido nuestros efectivos la guerra de Abisinia, el ejército de Libia y los voluntarios que luchan en España. Al contrario, han aumentado no sólo moralmente sino en el aspecto del material.

Los generales y la oficialidad se han curtido en la guerra cruenta de Abisinia. Eligió a las nuevas generaciones y a los hombres que las han organizado. Dijo que existen en Italia ochocientas setenta y seis fábricas de armamento, en las que trabajan intensamente quinientos ochenta mil obreros.

La cuestión del mando está resuelta, y no hay que temer la fatídica divergencia entre la política y el mando militar. En caso de guerra, aquél estará en el jefe del Gobierno y si ahora se declarase yo, personalmente, tomaré aquél bajo las órdenes del soberano.

Respecto a la marina indicó que Italia posee la flota de submarinos más potente del mundo y que será muy difícil que alguna nación le alcance. Señaló que todas las bases mediterráneas han sido reforzadas y construídos depósitos de combustible. Puedo añadir—dijo—que tenemos gasolina y municiones para una guerra de un período muy largo. Explicó y elogió cómo se forman los oficiales navales, y dijo que para el año cuarenta y uno Italia contará con ocho acorazados con un tonelaje de doscientas cuarenta mil toneladas y casi todos los buques son modernísimos, pues los más antiguos han sido reformados.

El fascismo ha dado a la aviación un gran avance, hasta convertirla en una de las más potentes del mundo. Cuenta con muchos millares de pilotos que siempre han demostrado su pericia y arrojo y con aparatos modernísimos. Tampoco ha descuidado la defensa anti-aérea y la construcción de refugios.

Recordó a los camisas negras, milicias que voluntariamente han luchado en Abisinia y ahora en España. Los problemas de la defensa nacional ocupan muchas horas de un trabajo diario y puedo decir—añadió—que cualquiera que intente atacar nuestros derechos tendrá en tierra, mar y aire la respuesta adecuada.

No hemos hecho todo, no hay que dormir tranquilos, hay que hacer siempre más y lo haremos, cueste lo que cueste, para asegurar la paz, no nuestra paz y por eso abandonamos Ginebra. Siempre el Ejército ha sido un factor decisivo, por eso yo coloco la fuerza en primer lugar.

Terminó diciendo que el fascismo trer lo que fué teatro de la guerra en aquellas regiones. Es posible que visitemos también alguna otra comarca española. De todos modos, sobre la marcha, se irán decidiendo los detalles pequeños.

El señor Adriani nos dice todavía: Otra de las cosas de España que seguimos con gran atención, es el desarrollo de la vida corporativa. Este gran sistema de organización social, al que Italia debe la solución de tantos problemas, puede ser también para España el medio de solucionar muchas de las inquietudes que antes y ahora pesaban sobre su vida social y política.

quiere ver convertido en realidad lo dicho por Napoleón en la guerra de España, de que los italianos pueden ser los mejores soldados del mundo.

Una grandísima ovación subrayó el final del discurso del Duce, cantándose el himno de la Patria y el de la revolución.

A su paso por las calles, Mussolini fué acogido con frenético entusiasmo por la muchedumbre que le obligó a salir repetidas veces al balcón del Palacio de Venecia.

La Cámara del Senado tomó el acuerdo de crear el cargo de primer mariscal del Imperio y de otorgárselo al Rey y a Mussolini.

Con motivo de la visita de varios senadores para comunicarle dicho acuerdo se repitieron las manifestaciones de cariño. En toda Italia, así como a muchas naciones extranjeras se radió el sensacional discurso.

Nota del Gobierno Militar

Relación de salvoconductos de tres meses, para poder circular libremente por el territorio liberado que se encuentran a disposición de los interesados en este Gobierno Militar.

Esteban Egulluz Tricio, Julio Vacca Tabalós, Concepción Aguirre Enciso, Carmen Aguirre Enciso de Indave, Francisca Collado Martínez, Luis Larrea del Pueyo, Elvira Pérez del Pueyo, Angel Miguel Fernández, Amador Evangelo Ortiz, Lorenzo Aguirre Enciso, Jesús Navarro Sáenz Díez, Victoriano Prieto Vicario, Artemia Hernández Arenzana, Angel Julián Calvo, José Moreno Amillo, Alfonso Eguzabal Eguzabal, Lucas Ulecia Sierra, Leopoldo Ortiz Uruñuela, Florencio Jiménez López, Balbina Maragaya Pereira, Luis García Sierra, Celso Jiménez Zapater, Daniel Fernández Melero, Ramón Pons Ibáñez, Elías Fernández Lozano, Félix Angel Charvarría López, María del Carmen Iriarte Mateo, Saturnino Herrero Lapeña, Tomás Fernández García, Doroteo Heredia Ruiz, Luis Roua Villaret, Francisco Villa Manzanares, Tomasa Bueno Tejada, Marino Salazar Moreno, Bautista Zurriaga Estellet, Buenaventura García Lacueva, José Castillo Manrique, Domingo Hernández Martínez, Juan Hernández Martínez, Eusebio Pinedo García.

Sección Religiosa

NOVENA DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES.—Como anunciábamos en nuestro número del domingo, hoy jueves, en la Iglesia de San Esteban, da comienzo la Solemne Novena a la Señora de los Dolores. Se celebrará a las siete, Misa y Meditación y a las ocho y media, la de la Hermandad. A las siete de la tarde, Rosario, Novena y Motetes. Acto seguido, breve instrucción a cargo del R. P. Benito Manrique S. J., cánticos de penitencia, sermón por el R. P. José María Azpiázu S. J., terminando con la Salve popular.

El viernes, 8 de abril, Misas de Comunión: a las ocho, para las asociadas y a las diez, solemne. A las seis de la tarde, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Novena, Motetes, Sermón y Reserva, saliendo seguidamente la Procesión con la Virgen de los Dolores por el quínon de la parroquia.

HERMANDAD DE SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Mañana, primer viernes del mes, se celebrará la misa replegaria en el altar de los Santos Patronos de la Hermandad, de la Iglesia de Palacio, a las ocho y media.

Mañana Teatro Moderno LA MARAVILLOSA PELICULA Vuelan mis canciones Por la eximia cantante y exquisita actriz MARTA EGGERT MILLONES DE PERSONAS siguen aplaudiendo esta inolvidable película. MARTA EGGERT, gentil y bella como mujer, sentimental y deliciosamente femenina como actriz e insuperable como cantante, cautiva al público con su simpatía y arte personalísimo, deleitando con sus bellísimas canciones, que dice de manera infinita. UNICO DIA. MAÑANA VIERNES

C. MONTROYA GARGANTA NARIZ Y OIDO VILLANUEVA 8 T. 2126

Disposiciones oficiales

BURGOS, 30.— El "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

MINISTERIO DEL INTERIOR.— Decreto disponiendo que en los acuerdos municipales para los que la legislación vigente exige el trámite del referéndum, se sustituya este requisito por las formalidades que se expresan:

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL.— Orden disponiendo cese en el despacho de los asuntos del Servicio Nacional de Bellas Artes el subsecretario del departamento.

MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS.— Orden designando a los ingenieros de Caminos, don Eduardo Torroja Miret, don Ramón Torres Cabanillas y don Jesús Iribas de Miguel, presididos por el ingeniero jefe y jefe del Servicio Nacional de Caminos, don Luis Rodríguez Araago, para que redacten un informe en relación con la construcción de hormigones.

Orden concediendo a los poseedores de billetes kilométricos, itinerario fijo, etc., prórroga hasta el 30 de junio próximo.

Orden expulsando del Cuerpo al Ingeniero de Caminos Canales y Puertos, don José González de Langarica.

Orden separando del servicio a varios peones camineros y disponiendo la incorporación de otros.

Orden ampliando hasta el 30 de abril próximo la prórroga de concesión de pases de servicio por los ferrocarriles.

Orden autorizando a los funcionarios del departamento para ausentarse de sus destinos en Bilbao, con el fin de asistir al primer Consejo Nacional de servicios públicos.

MINISTERIO DE ORDEN PUBLICO.— Orden concediendo ampliación de potencia a la emisora E. A. J. 10, Zaragoza.

PARA EL HERIDO DE GUERRA La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales ha creado una Sección de Pro-Cultura a cargo de personas muy competentes. Todo herido de guerra puede asistir a las clases, tras las que conseguirá sólida cultura.

Los españoles rojos en París

Los muchos miles de españoles que permanecen refugiados en Francia son rojos. Porque los que tienen la fortuna y el honor de no estar manchados por el color de los revolucionarios bolcheviques, no tardan en ganar nuestra frontera, para incorporarse a la España Nacional. Mientras los nuestros no quieren sino vivir entre nosotros, ellos no piensan ni por un momento en volver a la zona republicano-marxista. No quieren pasar hambre y miseria, que es lo único que Azala y Prieto proporcionan a sus gentes.

Los rojos, una vez evadidos de las desgraciadas provincias levantinas, se quedan en Francia o donde puedan. Y el espectáculo que dan en París no puede ser más instructivo, según las referencias. Unos, se llaman a engaño, y arrastran de rincón en rincón su desilusión y sus necesidades. Otros, se enclaustran en las pingües nóminas de la propaganda y del espionaje, o se gastan el dinero que ya acumularon en servicios de retaguardia.

Resulta vergonzoso para los rojos, que abundan en los bulwaros, en grado sumo, ciudadanos que, estando en edad militar y alardeando de sus ideas republicano-marxistas, desertan de los frentes para vivir los ocios y placeres de la vida parisense. Así, dice con entera razón Lucien Rebatet, en reciente artículo publicado en "Je Suis Partout": "Puesto que las trincheras de los antifascistas están en Madrid, ¿por qué cientos de hombres jóvenes beben todas las tardes sus vasos de manzanilla en los restaurantes españoles del distrito número 9, que se ha convertido —se puede decir—, en cuarteles generales de los refugiados españoles? Puesto que el descorazonamiento de los combatientes rojos y de las gentes civiles; puesto que la traición, la derrota, la dejadez de muchos revolucionarios exige una vigilancia constante, con ametralladora al cinto, de los puros entre los puros, ¿cómo es posible que estos señores sean tan numerosos como para haber fundado ya en París una decena de células? La respuesta es sencilla. La guerra de España ha removido a una turba de políticos bajos, de terroristas y de malhechores. Nosotros hemos recogido la peor espuma: los hombres incapaces y los pilos."

Entre los ejemplos que cita el articulista, figura el hijo de Araquistain, que, no obstante gozar de una salud magnífica —dice Lucien Rebatet— "hace la guerra en Montmartre". Y añade: "Todavía tenemos de huéspedes a los profanadores de cadáveres, de Iglesias, de museos, de Bancos, que vienen a devorar su rafiña, zozombos y con toda seguridad. Como el antiguo barman anarquista, que en

hoy poseedor de millones y el mejor cliente del "Commodore". Y como el antiguo capitán Rexach, que recibió en Valencia tres millones de pesetas oro para comprar aviones, y ha preferido instalarse fastuosamente en París, olvidando el encargo."

Nadie tiene derecho a sentir sorpresa ante noticias de esa clase. Sorpresa proceden como lo que son: como unos desalmados aprovechadores de la situación creada por las circunstancias excepcionales de la guerra que otros sostienen por ellos. Pero en ese río revuelto, se ahogarán todos los que ahora piensan en su ganancia. Río revuelto, río de sangre... LOGOS.

En la SECCION PRO-CULTURA DEL HERIDO, se precisa una máquina de escribir, para practicar la mecanografía. Hará una obra patriótica quien la ceda a Frentes y Hospitales, a un precio razonable, que será abonado inmediatamente.

Nuevos nombres de heroicos riojanos pasan a engrosar la lista gloriosa de mártires que ofrendan su vida en servicio de la Religión y de la Patria. Ha caído en el frente de combate, cara al enemigo, don Manuel Sáenz Calleja, alférez del Regimiento de Infantería Bailén número 24, cuyo arrojo corría parejas con su entusiasmo patriótico que, inculcado por su padre, capitán de la misma Arma, había encontrado en sus dos hijos gemelos, uno de los cuales acaba de perder, llenándole de gloria, una enorgullecida continuación.

La noticia causó profundo dolor y así se puso de manifiesto en el acto del entierro de su cadáver, que se verificó en la tarde de ayer con una concurrencia numerosísima. Presidieron el duelo el Jefe de Bailén, Teniente Coronel, señor García Poveda; el padre, capitán de Infantería, don Santiago; el hermano don José, también combatiente; autoridades militares y civiles y representaciones de entidades y corporaciones, seguidos de un cortejo numerosísimo que desfiló ante el cadáver, como lo hizo el piquete que rindió honores, precedido por la Banda de música del Regimiento.

Descansen en paz el finado y reciban sus apenados padres, hermanos, abuelos y demás familia, la expresión de nuestro pésame más sentido. *** Al mismo tiempo se verificó el entierro del cadáver del sargento del mismo Regimiento de Bailén, don Emiliano Menchaca, igualmente muerto en el campo de batalla al frente de sus fuerzas. Su muerte ha sido sentidísima, especialmente en Alberite, de donde era natural y a cuyo pueblo fué trasladado para enterrarlo en el panteón de familia, lo que se verificó con asistencia del pueblo en masa. Reciban los apenados deudos la expresión de nuestro pésame. ***

También dió su vida por Dios y por la Patria el soldado de Artillería y Roqueté de Alfaro, Juan Ortega Calvo, cuyos sentimientos patrióticos eran tan acusados que desde el primer momento del glorioso Movimiento se lanzó a la calle en defensa de la Religión y de la Patria. Su carácter simpático le había captado el sincero afecto de sus convecinos entre los que su muerte ha sido sentidísima. A sus apenados deudos les testimoniamos nuestro pésame. ***

Al mediodía de ayer fueron trasladados al cementerio los restos mortales del cabo y soldado del 12 de Artillería Ligera, Angel de la Asunción Pérez y Alvaro Blanco Sáez-Torre, respectivamente. Presidieron el duelo las autoridades militares y civiles de la capital. Por el cabo, su padre don Indalecio; su hermano don Pedro, maestro armero de Regulares, y don Miguel; hermano político don Dimas Murillo y otros parientes, y por el soldado, su padre don Patrocinio; sus hermanos don Angel, don Andrés, don Víctor y don Pedro, hermano político don Pomponio Alonso y otros parientes. En el acompañamiento, numerosísimo, figuraban nutridas representaciones de todos los sectores sociales.

ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES desarrolla magna labor. La colaboración de todos, permitirá la extensión de su humanitaria obra.

Moscué y las Loglas pagan a quienes sirven.—LOGOS

La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864 Domicilio legal: VALLADOLID Edificio de su propiedad: Calle del General Mola, 1 Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros ramos Subdirector en Logroño: José Mendizábal Bretón de los Herreros, 21. - Teléfono 17-31

El culto en Cataluña

Que los rojos persiguen a la Iglesia por todos los medios imaginables, es cosa tan cierta como abominable. Pero hay algo más. Después de verter sangre de mártires, y de hacer absolutamente impracticable toda forma de culto, no solamente niegan los rojos sus crímenes y atropellos, sino que alardean de guardar a la Religión consideración y respeto. ¿Cabe mayor cinismo? A esta consigna de cinica hipocresía se viene ajustando el Gobierno Negrín-Prieto según es universalmente sabido. Y así no extraña a nadie que el titulado alcalde de Barcelona, Hilario Salvadó, haya respondido a un periodista inglés que le preguntaba sobre la situación de los católicos en Barcelona, lo siguiente: "La cuestión religiosa está casi resuelta. Todas las creencias son respetadas. Las iglesias no han sido abiertas todavía, pero las misas se celebran libremente en residencias particulares. Millares de personas asisten a estos actos; entre otras, algunos concejales. La libertad religiosa es completa." Pero el periodista se creyó en la necesidad de insistir. Hay que advertir que se trataba del corresponsal del "Catholic Herald", quien tenía interés en que se le resolviera de alguna manera, la contradicción en que se agitaba el tal Salvadó. ¿Cómo compaginar esa libertad de cultos que pregona el rojo, con la clausura de los templos? El entrevistado escapó por la tangente, afirmando que había que evitar los disturbios a que diera lugar la apertura de las iglesias. Con razón dice el cronista británico: "Estas palabras me chocaron"; por más que he visto en ellas una nueva prueba de la incapacidad de los rojos para gobernar, ya que, por lo visto, no saben mantener el orden." Ello es que en Barcelona no hay iglesia alguna abierta al culto, entre las muy contadas que han sobrevivido a los incendios y saqueos de la revolución rojo-separatista. Ya pueden decir lo contrario los asalariados por Negrín y Prieto, y estos hombres mismos. No convence a nadie, ya que todos los que hayan pasado por la España roja o tengan buena información, saben perfectamente que el simple título de católico basta para merecer la muerte a mano airada. No cabe fantasear nada a este respecto, porque cualquier testimonio nos saca de dudas.

"La Croix" resume el actual estado de cosas en punto a vida religiosa en Barcelona, del siguiente modo: "El pueblo conserva la fé de sus mayores, pero es tal la atmósfera de terror, que la exteriorización de su catolicismo no puede manifestarse de ninguna forma. Puede calcularse que se celebran en Barcelona unas seis mil misas diarias, muy clandestinamente. Lo cual demuestra, no la tolerancia por parte de las presuntas autoridades, sino la fé heroica y ascendente de los creyentes. Y añade el redactor de "La Croix": el renacimiento católico de Cataluña, contrariado por los rojos en su vigoroso desarrollo, ha encontrado en el martirio estímulo irresistible..."

De todo lo cual se deduce que, como es natural, dadas las orientaciones francamente materialistas y ateas del Frente Popular y, concretamente de la Esquerda catalana, la Iglesia está tan perseguida como antes. El único elemento del monstruoso conglomerado que dice gobernar la España roja, que se declara católico, es el nacionalismo vasco. Pero, aparte de que son sacrilegas las protestas de fé de un Aguirre o de un Irujo, no sabemos que podrá alegar en su descargo cuando se les pueda ajustar las cuentas y se les pregunte por qué toleran que el Crucifijo sea destruido donde quiera, mientras ellos, en ilícito comercio, tratan de salvar un menudito derecho a practicar el culto, por no sabemos qué sacerdotes, en cualquier rincón de sus oficinas. Porque eso sí: en el local social que la fantástica "República de Euzkadi" tiene establecido en Barcelona, se dice alguna que otra misa. Con permiso desde luego "de la autoridad competente" y con vigilancia de la policía. Incluso con algún operador cinematográfico que obtiene la correspondiente película para proyectarla en el extranjero, a título de propaganda. Propaganda infame que cae como un estigma sobre la frente de los que la hacen.

Empezamos diciendo que los rojos persiguen a la Iglesia y que a este pecado añaden otro: el de negarlo. Pues todavía hay más repugnante iniquidad: traicionar con unos simulacros que asumen verdadero valor de blasfemias... Y todo eso, por su cuenta y razón... Moscué y las Loglas pagan a quienes sirven.—LOGOS

Suscripción Pro Homenaje General Mola

Table with columns: Nombre, Cantidad (Pesetas). Includes names like D. Agustín Velasco, D. Javier M. Adarraga Rezola, etc.

Suma y sigue ... 107200 NOTA.— Continúa abierta la suscripción. Las entregas individuales no podrán exceder de cinco pesetas y las de entidades de mil.

DEL MAGISTERIO

La Comisión Provincial para el nombramiento de Maestros, ha tomado los acuerdos siguientes: Nombrar Maestra suplente de la Escuela de párvulos núm. 2 de Haro a doña Petra Domínguez Ruiz. Aprobar definitivamente la lista de aspirantes a interinidades. Nombramiento del cursillista de 1935, don Alejandro Nalda Bretón para la Escuela nacional de niños de Ojastro. La Comisión cambió impresiones sobre la situación legal de la cursillista doña María Lourdes Millán Morga, por estar enterada de que dicha cursillista ha solicitado Escuela en Vizcaya.

Se interesa la urgente presentación en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de doña Petra Domínguez Ruiz, para recoger su nombramiento.

Administración de Rentas Públicas

IMPUESTO DE TRANSPORTES EDICTO Al igual que en años anteriores, y con el fin de evitar a los contribuyentes por Transportes el perjuicio que en otro caso habrían de irrogárselos, esta Administración ha acordado prorrogar el plazo de solicitudes de concierto hasta el día 30 de abril próximo, bien entendido que el referido plazo es definitivo y que una vez transcurrido, se procederá a la liquidación del impuesto por recibo especial, en la forma que establece la ley de 11 de marzo de 1933, a los que por no haber solicitado, se entiende que renuncian a sus beneficios. Logroño, 30 de marzo de 1938.—El Año Triunfal.—El administrador de Rentas Públicas, (P. S.) Luis Díez de Isla.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Junta Provincial de Transportes Relación de vagones completos que se pondrán al descargo, en el día de hoy, en esta estación del ferrocarril: Marrodán y Rezola, 2; De Miguel Hermanos, 1; Soler, 1; Salaverria, 1; Víctor Grijalba, 1; J. Sáenz, 1; J. Cuchillos, 1; Cabezon, 1; Viuda de Calzada, 1; Aguilarr, 1; T. Sáenz y Compañía, 1.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Dr. Enciso Briñas

Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Pau. G. G. Baquero Oculista ex-alumno del Hospital de Valdecailla. ONCE DE JUNIO, 18, Ent.º TEL. 1463.

Restaurant "El Espolón" EL MAS MODERNO COCINA VASCA Y DEL PAIS SI QUIERE COMER BIEN NO DEJE DE VISITARLO M. de Valjejo, 19 (Junto al Paseo del Espolón) Teléfono 1740 — Logroño.

Avisos y Noticias

A las tres y media de la tarde de ayer fué conducido al cementerio el cadáver del que fué convecino muy estimado don Lorenzo Sarasua Rodríguez, apoderado de la Representación de Tabacos en la provincia. El cadáver iba encerrado en severo arcón de caoba cubierto de coronas de flores con sentidas dedicatorias de la familia y una monumental del Jefe de la Representación de Tabacos. Presidieron el duelo su Jefe el Comandante de Intendencia don Alfredo Casado, el delegado accidental de Hacienda don Juan Bautista Polo, don Paulino Castilla y don Jaime Ramos, con otros íntimos y parientes, a los que seguía un cortejo numerosísimo en el que estaban nutridamente representadas todas las clases sociales.

Con tan triste motivo reiteramos a sus deudos el testimonio de nuestro sentido pésame.

DIPUTACION PROVINCIAL Venta de máquinas de injertar

No siendo necesarias a esta Diputación, por no cultivar en la actualidad cepas de pies madres, desea proceder a la venta de una partida de máquinas para injertar y otra de abrir patrones, existentes en los sótanos del Palacio provincial. Y al efecto, las personas a quienes convenga su adquisición, pueden pasar a examinarlas preguntando para ello al Ordenanza de guardia en la Diputación, haciendo ofertas por escrito de la cantidad que por ellas crezca.

Se convoca a todos los jugadores del Deportivo Logroño a que acudan al campo de Las Gaunas, hoy, jueves, de cinco y media a seis de la tarde, con objeto de celebrar un entrenamiento con vistas al Campeonato Copa Brigadas de Navarra.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VEJERO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1

Detalladísimo Mapa de la Provincia de Huesca

Con todos los pueblos y lugares, carreteras, ríos y ferrocarriles, cuadro de distancias de los pueblos entre sí. Indispensable para seguir las gloriosas jornadas que realiza nuestro invencible Ejército. De venta, Librería Viuda de Ochoa.

En plena virilidad y cuando nada hacía presentir su fin, víctima de rápida dolencia, falleció ayer nuestro convecino don Vicente Domínguez Bozalongo, conocido hojalatero y Camilero de la Cruz Roja, que gozaba de muchísimas simpatías y contaba con gran número de amistades. La muerte ha sido muy sentida. Su viuda, hijos y demás parientes recibirán muy sinceros testimonios de pésame, a los que unimos el nuestro.

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7

MALATTIE VENEREE E DELLA PELLE Haut und Geschlechtkrankheiten PIEL Y SECRETAS Dr. Soler Burgos CONSULTA: 6 TARDE Vara de Rey, 21. — Teléfono 22-97.

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

Para el Hospital Provincial hicieron ayer donativos doña Resurrección Bueno, 15 pesetas; una señora que no dió su nombre, 2; una señora que no dió su nombre, 10; E. C., 5'20.

¿HAS ADQUIRIDO YA TU NUMERO PARA EL PRIMER SORTEO DE LA LOTERIA NACIONAL? Si no lo tienes, adquiere inmediatamente, dando pruebas de patriotismo, jugando en este Sorteo, que se celebrará en Burgos el día 1.º de Abril. 2.299 premios se reparten, con un total de 953.412 pesetas. Precio del décimo: 3 pesetas. JUGAD A LA LOTERIA NACIONAL! Hoy, último día de billetes. Mañana se sortea

La enfermedad que desde hace algún tiempo retiene en cama a nuestro estimado amigo y prestigioso abogado logroñés don Luis García del Moral, tuvo ayer el temido y fatal desenlace.

La noticia de su fallecimiento ha causado mucho sentimiento, tanto en la capital como en muchos puntos de la provincia, pues el finado, en su larga vida profesional, como abogado muy inteligente del ilustre Colegio de Logroño, habiéndolo sido compañero que le dispensaban gran respeto, le confiaron varias veces cargos en su Junta de Gobierno, de la que recientemente fué decano.

Descansen en paz y reciban su apenada viuda doña María Vicario; hijos don Luis y doña María Valvanera; hijos políticos don Jesús Jiménez Ortigosa y doña María Angustina Segura y demás familia, la expresión de nuestro pésame más sentido.

Ayuntamiento de Logroño

Se advierte a los poseedores de títulos de la Deuda Municipal, la obligación que tienen de presentarlos, si no lo han hecho ya, para hacer efectivos los Cupones vencidos, según dispone el Decreto de 22 de Septiembre de 1936. Logroño, 30 de marzo de 1938. II Año Triunfal. El Alcalde, JULIO PERNAS

L. ANGULO UNZUETA EMBARAZO, PARTOS, MATRIA Rayos Ultravioleta.—Dinterna VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE ERRO

En Bilbao ha fallecido a los 72 años de edad, don Manuel Cardenal y Veliz, del comercio de aquella plaza, padre de nuestro particular amigo don Francisco Cardenal, abogado del Estado, que durante mucho tiempo desempeñó su cargo en esta capital, donde ha dejado muchos amigos, los cuales se unirán al sentido pésame que desde estas líneas le enviamos y que hacemos extensivo al resto de la familia doliente.

PROBO RAMÍREZ ARROYO Estómago - Hígado - Intestinos RAYOS X Calvo Sotelo, 3 Teléfono, 1313

R. Pérez Sancho MEDICINA GENERAL PARTOS Plaza de la Constitución, 22 (De 11 a 1 y de 5 a 7)

En el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al martes próximo día 23, se publica la relación de contribuyentes a cuyas familias se señala el Subsidio establecido por Decreto número 174 y cuantía del mismo, correspondiente al actual mes de marzo. El número de contribuyentes que en aquella aparecen es de 5.730 y el importe de los subsidios, 371.130 pesetas.

Eugenio Mz. Iñiguez Médico del Hospital Provincial CIRUGIA GENERAL Huesos — Músculos — Articulaciones Salmerón, 1. 2.º izq.º Tel. 10-20

Por el Sr. Delegado de Hacienda han sido aprobados los presupuestos municipales ordinarios, formados por los Ayuntamientos de ALBELDA, CAJIGUENAS, NAVARRETE y PRADENAS, así como el de gastos de Administración de Justicia del partido de NAVARRA, para que puedan registrarse en el ejercicio actual.

J. Aguirre Azcárate Médico Director de la Casa de Socorros GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOPAGOSCOPIA. — Teléfono 1734 Horas de consulta: De 10 a 1 y 8 a 6 Bretón de los Herreros, 12, 2.º

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas ayer. Nacimientos.— Amelia Sáenz Ruiz, Aveñina María Teresa Navarro Navarrete. Defunciones.— Santiago Indalecio Barco Garrido, de 42 años, de Calvo; Lorenzo Sarasua Rodríguez, de 61 años, de La Vía (León); Angel de la Asunción Pérez, de 20 años, de Navarra; Alvaro Blanco Sáez Torres, de 20 años, de Logroño.

Matrimonios.— Federico Jesús de María Vizcaino Ochoa de Alda con María del Pilar de las Mercedes Torres Alonso.

NECESITAMOS PUNTERO PARA MAQUINA FABRICAR CALZADO Dirigirse: CALZADOS GARNACHO

Los misterios del radio

UNA MILLONESIMA DE GRAMO BASTA PARA PROVOCAR LA "MUERTE LUMINOSA"

FRANCFORT.— Estos días se ha inaugurado en Franfort del Main, un Instituto de Biofísica, en el cual se encuentra la primera clínica del mundo para la cura de los intoxicados por el radio. Esta clínica está dotada de aparatos especiales capaces de registrar la existencia de mínimas cantidades de radio en el cuerpo humano. Si se considera que basta una minúscula fracción de miligramo de radio para portar en el cuerpo de algunos años gravísimas consecuencias al organismo y para provocar incluso la muerte, se puede afirmar sin exageración que la institución de la clínica de Franfort es un paso de gran importancia para la ciencia y un inestimable beneficio para la Humanidad. Como es sabido la aplicación del radio en la terapéutica moderna va extendiéndose cada vez más, especialmente desde el descubrimiento de importantes yacimientos en Canadá y a lo que parece, también en la Argentina lo cual ha hecho precipitarse los precios verdaderamente fabulosos de este metal, el más precioso entre todos. Y, sin embargo, el radio no sólo es útil en el mundo por su inestimable valor (costaría hoy un gramo de radio cuatrocientos sesenta y seis millones de pesetas) sino también por su terrible y misteriosa potencia destructora. Las víctimas de este elemento se cuentan por centenares: sobre todo, entre los médicos y los hombres de ciencia que, sin cuidarse del peligro se dedicaron al estudio del mismo. Hay una lista infinita de mártires inmolados a la ciencia. La muerte por el radio es lenta, cruel, inexorable. El radio disgrega y corroee el cuerpo de la víctima. Entre tantos nombres basta mencionar al conocido radiólogo inglés Dr. Friedrich Dantwitz, muerto en Viena hace pocos años y al radiólogo inglés Reginald Beckall que fue operado 15 veces de resultados de heridas producidas por el radio y que, no obstante siguió hasta el último sus peligrosas investigaciones. Por fin, dos años antes de morir, hubo que amputarle las dos manos. También personas que no tenían contacto alguno con la ciencia han sido víctimas del terrible elemento. Gran clamor suscitó hace cuatro años en el mundo entero la muerte de Miss Grace Fryer de East Orange en el Estado de Nueva Jersey en los Estados Unidos. Miss Grace estuvo empleada durante la guerra en unión de otras cuatro muchachas norteamericanas en una fábrica de relojes. Su ocupación consistió en teñir los cuadrantes de los relojes con una sustancia que contenía radio, lo cual les hacía luminosas y por lo tanto visibles en la obscuridad. Transcurrieron muchos años. Las jóvenes habían abandonado ya hacía tiempo la fábrica y se habían casado. Una noche, una de ellas, Miss Grace Fryer se miró al espejo y vio un horror que el propio rostro tenía una extraña luminosidad verdosa. Poco después enfermó de una enfermedad extraña que no tardó en acometer también a las cuatro compañeras de trabajo. Una de ellas dió a luz sucesivamente dos niños muertos. Otra enfermó en una sola noche. A la tercera se le fué cortando poco a poco una pierna. Todas estaban ya condenadas a la muerte. Los médicos se encontraban ante un misterio. Después de muchas investigaciones se descubrió al fin que las infelices habían sido intoxicadas por el radio y que este envenenamiento colectivo era consecuencia de su pasada actividad en la fábrica de relojes. La primera que murió fué precisamente Miss Grace Fryer. También la muerte del gran industrial americano Byers, ocurrida pocos años después alarmó a la opinión pública en el mundo. En efecto, las causas de esta muerte se demostró que se debía a una cura de aguas minerales que contenían radio en la proporción de una millonésima de gramo por botella. La cura había sido recomendada por los médicos al desgraciado magnate del acero que la había seguido conscientemente durante algunos años bebiendo dos botellas por día. En aquella época murieron también del mismo mal muchas personas que habían seguido el ejemplo de Byers. Basta estos pocos ejemplos para demostrar la misteriosa y terrible potencia del radio, de este rarísimo y preciosísimo metal que la ciencia trata de hacer beneficiar para la Humanidad mediante sus hombres heroicos. (C. U.)

crificaron durante el mes actual 119 cehones, 81 terneras, 236 carneros, 3.339 cabritos y corderas lechales y 280 cerdos, con un aumento de 4.611 kilos en comparación con el mismo mes del año anterior.

—El movimiento de población en este capital durante el mes que hoy finaliza fué de 83 nacimientos, 55 defunciones y 11 matrimonios.

—En Alfaro, contrajeron matrimonio en la Parroquia de Nuestra Señora del Burgo, la señorita Guadalupe Alcoya y García y don Fermín Concha Arcas, de Egea de los Caballeros. Bendijo la unión el sacerdote, don Mariano Domínguez Barrio, de la citada localidad aragonesa.

—En Miranda de Ebro, en la Iglesia de Santa María, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Martina Yárrita y el abogado don Leonardo Nieva, actuando de padrinos la madre del novio doña Cristeta Yárrita y el ingeniero de Caminos don Leonardo Nieva.

El "Anschluss" en sus repercusiones económicas para el Reich y para el exterior

VIENA.— La extraordinaria rapidez con que se ha llevado a cabo la unión política de Austria con Alemania, con entusiasta asentimiento de la nación entera ni puede seguirse naturalmente de la fusión económica de los dos países. Las leyes dictadas por el Reich para fijar las relaciones entre el schilling y el marco y para eliminar en parte las restricciones aduaneras y de divisas vigentes hasta ahora representan un paso importante en la realización del "Anschluss" en el campo económico también. Pero, en realidad, durante algún tiempo todavía Austria tendrá dentro de Alemania una posición especial que, a modo de ejemplo, podemos comparar con la del puerto libre de Hamburgo. Es por consiguiente interesante examinar rápidamente las repercusiones económicas que la anexión de Austria tendrá para el Reich, por una parte, y para el extranjero, por otra. Las características del comercio exterior austriaco, son, en general, semejantes a las del comercio exterior alemán: importancia de productos alimenticios y de materias primas y exportación de productos manufacturados. A pesar de esto Austria podrá suministrar al Reich importantes materias brutas ante todo minerales de hierro, magnesita y madera. Los yacimientos austriacos de mineral de hierro figuran entre los más ricos y los mejores cualitativamente de Europa. La producción llegó en 1.937 a 1,8 millones de toneladas. Esta producción irá íntegramente a beneficiar al Reich pues, como es sabido, Alemania es pobre en hierro. La producción austriaca de acero, que por su calidad es análogo al suizo, ha sido en 1.937 de unas 600.000 toneladas. Son también dignos de mención los yacimientos de cobre, plomo y de cinc. El valor de la extracción austriaca se calcula que podrá alcanzar los cinco millones de marcos al año. De especial importancia son, sin embargo los yacimientos de magnesita y de grafito cuya producción anual es respectivamente de 300.000 y de 18.200 toneladas. Austria es uno de los países de Europa más ricos en madera. El 38,3 9/10 de su superficie está cubierta de bosque. Su riqueza maderera da origen a una gran industria de celulosa, cuya producción se calcula en 800 mil T. al año (en Alemania 1'5 billones de T.) La abundancia de aguas de montaña proporciona a Austria una riqueza de hulla blanca bastante superior a sus necesidades. En efecto las centrales hidroeléctricas austriacas producen cerca de 2.150 millones de kilowatts hora al año; 340 de los cuales se exportan principalmente. Toda la fuerza hidráulica de Austria se calcula en 25 mil millones de kilowatts hora. En cambio la gran necesidad que tiene Austria de carbón y de maquinaria de todas clases abrió un nuevo mercado a la producción industrial alemana. De particular interés son las repercusiones que el "Anschluss" tendrá en las relaciones económicas con el extranjero. El comercio exterior austriaco se caracterizaba por un excedente de las importaciones que en 1937 había llegado a más de 177 millones de schillings. Entre los principales compradores de Austria figuraban en el año transcurrecido: el Reich con 118 millones de schillings, Italia, con 173 millones y Hungría con 111 millones. En las importaciones austriacas, en cambio, los primeros puestos estaban ocupados por Alemania (234 millones de schilling), Checoslovaquia (160), Hungría (132) y Yugoslavia (115). En el futuro las relaciones económicas del extranjero con Austria deberán ser revisadas radicalmente enciendándose en la política de contingentes y de clearing del Reich. Mientras que por un lado Austria representará un nuevo campo de actividad en la actuación del plan cuatripartito para la independencia económica de Alemania, por otra parte en los ambientes competentes alemanes se considera que precisamente el Anschluss mejorará la posición del Reich en el comercio internacional, pues los más acérrimos adversarios del nacional-socialismo, los más tenaces propugnadores del aislamiento económico de Alemania no podrán ignorar la existencia de esta gran nación que se extiende desde el mar del Norte al Danubio y que representa un factor de primordial importancia en el equilibrio de la economía mundial. (C. U.)

Audiencia

SERIALMIENTOS

En el próximo mes de abril serán vistas en esta Audiencia las causas siguientes:

Día 5, a las diez.—Juzgado de Haro, contra Carlos Sáez Pereda, por homicidio. Abogado, señor GH Albert; procurador, señor Lor.

Día 6, a las 11.—Juzgado de Logroño, contra Germán Ulecia Castroviejo, por lesiones. Abogado, señor Rebolero (B.); procurador, señor Esteban.

Día 7, a las 11'30.— Juzgado de Logroño, contra Martín Ruiz Pérez, por infracción de la ley de pesca. Abogado, señor Montero; procurador, señor Macua.

A las doce.—Juzgado de Logroño, contra Gregoria Martínez Martínez, por lesiones y daños por imprudencia. Abogados, señores Moreno y Pancorbo; procuradores, señores Apellániz y Muro.

Día 19, a las 11.— Juzgado de Nájera, contra Ladislao Moreno Fernández, por lesiones. Abogado, señor Moreno; procurador, señor Muro.

A las once y media.— Juzgado de Calahorra, contra Jesús Casas Martínez y Tomás Sáenz Ramos, por hurto. Abogado, señor García del Moral; procurador, señor Muro.

Día 20, a las diez y media.—Juzgado de Haro, contra Mariano Miguel Mallagaray y Sebastián Rubín Espluga, por lesiones y daños, por imprudencia. Abogado, señor Pancorbo; procurador, señor Esteban.

Día 21, a las diez y media.— Juzgado de Logroño, contra Juan Ruiz Pérez, por infracción de la ley de pesca. Abogado, señor Rebolero (B.); procurador, señor Vidal.

A las once.—Juzgado de Santo Domingo, contra María Rubie Calvo y María Martínez Rubio, por injurias. Abogado, señor Rebolero (B.); procurador, señor Vidal.

Día 26, a las once.—Juzgado de Alfofo, contra Pablo Martínez Pasquier, por homicidio. Abogado, señor Montero; procurador, señor Abaytua.

DE LO CONTENCIOSO

Día 3, a las once y a las doce.— Vistas de los recursos contenciosos-administrativos interpuestos por el procurador don José Pecho, en representación de la Hidráulica Moncayo y Eléctrica Cárcar, contra resoluciones del Tribunal Económico Administrativo Provincial, sobre acuerdos del Ayuntamiento de Calahorra, por liquidación de Arbitrios en la ocupación de la vía pública, para instalaciones eléctricas.

ECOS DE HARO

20 de marzo

OFICINA DEL COMBATIENTE.

Para la mejor organización de esta oficina, se ruega a las familias de todos los combatientes tanto a los que pertenecen a las milicias, como a los incorporados en las distintas unidades del Ejército, se personen en las oficinas de F. E. T. y de las J. O. N. S. a fin de completar los datos que de dichos combatientes existen en los ficheros de la organización.

INTERESANTE A LOS GANADEROS.

—El fomento y conservación de la ganadería, es problema que debe preocuparnos hondamente por ser una de las riquezas más importantes de España. Se impone como medida precursora de efectos y resultados magníficos, la vacunación del ganado a fin de preservarlo contra toda clase de enfermedades. A tal finalidad y cumpliendo deseos de la Jefatura del Servicio Nacional de Ganadería, la Cámara Oficial Agrícola de la Provincia facilitará a cuantos lo soliciten, completamente gratuitos, sueros y vacunas para llevar a cabo esta necesaria medida en el más breve plazo posible, dado lo avanzado de la época en que nos encontramos. En beneficio de los propios poseedores de ganado, se recomienda con todo interés no sea desoído este consejo, para que no tengan que lamentarse imprevisiones extemporáneas, que hoy puedan remediarse con tan insignificante molestia y sin gasto alguno.

ENFERMAS.

—En la noche del lunes y en la mañana de ayer, fueron confortadas con los auxilios de la Religión, nuestra anciana convecina doña Cristeta Almudera madre de doña Hortensia Medina, viuda de Groh y la señora doña Engracia Robledo, esposa de don Francisco Parcero respectivamente.

SUSCRIPCIÓN PRO-SANATORIO ANTITUBERCULOSO.

—La cuarta lista de los donativos de ropas recibidas en el Ayuntamiento con destino a la suscripción abierta para nuestro Sanatorio Provincial próximo a inaugurarse es como sigue: Don Patrocinio Ochoa, tres almohadones y una sábana; don Antonio Fernández, dos sábanas; doña María Terraza, una colcha; doña Blanca Martínez de Martínez Lacuesta, una sábana y un almohadón; doña Arsenia Lacuesta, dos sábanas, un almohadón, una toalla, una

mantana y una colcha; don José Jorge, doce toallas; don Pedro Arcos, dos sábanas; don Pedro Pablo Andrés, una mantana y don Carlos Andrés, una mantana.

Continúa abierta la suscripción en el Ayuntamiento.

CINEMATOGRAFICAS.

— En las funciones que mañana jueves, se celebrarán en el Teatro Bretón, se pasará las producciones españolas tituladas por la pantalla la más interesante de "La Dolorosa". A pesar de que dicha película ha sido proyectada en Haro durante nueve veces con creciente entusiasmo, estamos seguros que la nueva repetición llenará totalmente las localidades de nuestro coliseo municipal.

DEFUNCION.

— En la madrugada de hoy, dejó de existir a la avanzada edad de 88 años, nuestra estimada y vecina doña Casilda Sáez de la Cueva, madre de nuestro buen amigo don Amador Moreno, propietario de la acreditada confitería "La Predilecta". Las ejemplares virtudes que adornaban a la finada, hicieron que contara con muchas y merecidas simpatías, por lo que su fallecimiento ha sido muy sentido, lo que habrá de ponerse de manifiesto tanto en los funerales y misa de réquiem que se celebrarán mañana jueves en la Parroquia a las nueve y media de la mañana y en la conducción de su cadáver al cementerio, que habrá de tener lugar a las once.

Por tan irreparable desgracia, acompañamos en su dolor a la apenada familia.

CASA DE SOCORRO.

— En la tarde de ayer, fué curado en la Casa de Socorro por el médico don Antonio Campo, y practicante señor Hueda, el vecino don Luis Gómez, de una herida cutánea de ocho centímetros de extensión en el dorso de la mano derecha. La lesión, que fué calificada de pronóstico reservado, se la produjo al recibir un golpe con una bordalesa de vino al ser descargada del carro que conducía. Fué necesario aplicarle ocho puntos de sutura.

Distrito de Logroño

RIBAFRECHA, 20

HOMENAJE A LOS HERIDOS.

— El pasado domingo día 27 se celebró la simpática Fiesta del Herido. Este pueblo que siempre ha sido humanitario lo fué hoy más que nunca con quien tanto se lo merecen. Serían las once de la mañana cuando el pueblo en masa salió a la carretera a esperar los camiones en que habían de llegar los heridos, que fueron recibidos a los acordes del Himno Nacional interpretado por la banda de música y que fué escuchado atentamente y brazo elevado por el enorme público que allí se encontraba, siendo muchos los vivos a Franco y a España. Entre vivas y aplausos descendieron los heridos de los autos siendo saludados por el cabo comandante de este puesto de la Guardia Civil y sus números, Alcalde, Ayuntamiento, Autoridades, Milicias con sus banderas y pueblo en general, que formando una gran manifestación se trasladó a la Iglesia, pasando por la calle Mayor donde se había colocado un magnífico arco con la siguiente inscripción: "Ribafrecha os saluda. Bienvenidos".

Ya en la Iglesia se celebró una misa rezada en la que el párroco don Florentino Hurtado se dirigió a los Heridos pronunciando una corta pero muy patriótica alocución.

A la salida de misa se procedió a la distribución de los heridos, llevándose cada vecino el suyo, siendo durante todo el día tratados con gran cariño y muy obsequiados. Fueron muchos los vecinos que deseaban llevarse herido pero el número no llegó a poder satisfacer el deseo de estos vecinos.

A las cinco de la tarde, con todas las localidades ocupadas se celebró la función teatral, representándose "La Educación de los Padres". Al terminar el primer acto, tuvimos el placer de contar entre nosotros a la Delegada de Prentes y Hospitales y al P. Ojal, poco después llegaron el Excmo. Sr. Gobernador Civil y los señores Pernas, Santarrán y Palacios de F. E. T. y de las J. O. N. S. y otras personalidades de la capital.

Seguidamente hicieron uso de la palabra el P. Ojal, el Excmo. Sr. Gobernador, el Sr. Santarrán y el párroco don Florentino Hurtado, siendo todos muy aplaudidos por sus patrióticas alocuciones alusivas al acto que se estaba celebrando, terminando todos con entusiásticas vivas a España, y Franco, que calorosamente y brazo en alto eran contestados por el auditorio.

Las dignísimas autoridades de la capital regresaron acto continuo a Logroño despidiéndoles las autoridades locales y mucho público con la banda de música.

Al terminar el segundo acto partiendo los heridos para la capital sintiendo mucho que no se prolongara su estancia, pues el pueblo quería compartir el día con sus heridos que con gran gusto hubieran deseado que les hubieran dejado cenar en su compañía; pero la Sra. Delegada tenía esa orden y así se cumplió, saliendo y siendo despedidos por numeroso público.

El tercer acto se empezó un poco tarde por esperar la llegada de los que habían salido a despedir a los heridos, que una vez llegados, empezó terminando casi a las nueve de la noche.

Dicha función solo ha sido interpretada con el fin de que los heridos paguen un rato agradable y recuadando fondos para Frontes y Hospitales que tan necesarios son para esa humanitaria Institución.

Lo recaudado y entregado ha sido sescientos noventa y siete pesetas y setenta céntimos.

Anís de la Asturiana

De finísimo paladar. Unico en su clase Bueno hasta la última gota Representante.—GERARDO LEON Bretón de los Herreros, 23.—Primero

LABRADORES

HAN LLEGADO las acreditadísimas PATATAS DE SIEMBRA del Valle de Losa, habiendo partido de varias clases. Las vende SATURNINO NALDA. Frente a Bett-Jai.

Subasta de pieles en Haro

Se sacarán a pública subasta, bajo pliego cerrado, las pieles de las reses que se sacrifican durante los meses de abril, mayo y junio, de varios tabladeros, en la Casa Consistorial, a las doce y media del día 31 del presente, bajo el pliego de condiciones que se hallará expuesto en los Despachos de Carnes de don Eusebio Martínez o don Venancio Rubio.

Las pieles de cabellón y ternera serán por separado del lanar y lechazo. NOTA: Este anuncio será por cuenta del Sr. o Sres. rematantes. Haro, 24 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

JEREZ "LA RIVA"

Representante en Logroño: Anrelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 3.º

CAMERANOS

Aviso al Comercio y público Teniendo que estar en Logroño al frente de mi nuevo negocio el día 10 de abril, LIQUIDARE, del día 2 al 6, las existencias de mi negocio de Villanueva.—TOMAS TERROBA.

SIRVIENTA

SE NECESITA. Laurel, 27, 1.º

CARRO, para caballo grande, y COINERJAS, se venden. Carretera de Navarrete (a 700 metros de Consumor). "El Vasco".

SE ALQUILA PISO con sol y baño, en Murrieta, 38. Informes en el entresuelo de la misma casa.

MAQUINA DE ESCRIBIR, de oficina, se vende en Murrieta, 46, bajos. Horas de 10 a 12.

DESEO HABITACION económica, con derecho a cocina. Razón en LA RIOJA.

PATATAS DE SIEMBRA del partido Villareyo (Sonchillo), las vende Melquíades Entrens, en Navarrete Teléfono núm. 3, y en Logroño, en el Garage Estación.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berjer

SAGASTA, 27 Tel. 1119 y 1752

Habilitación

Con el fin de facilitar la contabilidad y por disposición de la Mancomunidad Sanitaria, en lo sucesivo se les mandará con antelación a todos los médicos de la provincia los recibos duplicados para que, una vez firmados y devueltos, envíenlos a continuación sus haberes.

Patatas de siembra

de las montañas de Santandrar, y coloradas de la Peña, y de todas las clases, acaba de recibir la VIUDA DE ARENAS, la casa de más confianza Calle Mayor, 63.

¡ ATENCION !

ALMACENISTAS, COMERCIANTES, AMBULANTES Y PARTICULARS: Por no poderlo atender los hijos, el mayor voluntario en el Ejército Nacional desde el día 30 de julio de 1936, tener la señora enferma y no poder atender el negocio. SE VENDE, TRASPASA O LIQUIDA el Comercio al por mayor de Ultramarinos, Paquetaría, Quincalla, Ferretería, Loza, Cristal, Juguets y Artículos de Regalo, Confecciones y Guarnición de Punto, de PRIMO GONZALEZ SANTOS, de ARNEDO. No se contesta por carta. Igual se vende todo junto que por lotes.

PASTRANA

TELEFONOS: 1734 y 1203

ATENCION

En una hora tendrás fotos carnet sabrocondado, etc. Laboratorio del aficionado FOTORAPOD O. Gallarza

LA RIOJA hace 25 años

Se reunió la Junta de Cantinas Escolares y después de un detenido estudio con respecto a la parte económica de tan benéfica institución, se acordó, en vista de tan próspero estado, prolongar hasta fin del próximo mes de mayo, la comida que aquélla suministraba a 110 niños desde el mes de noviembre último. También se acordó dar las gracias más expresivas a los señores Garrigosa, Pérez Quintana, Pérez Illgo y Sáenz, por sus donativos entregados a la misma.

En campo de la Agrupación Deportiva jugaron un interesante partido de fútbol los equipos de Logroño Reseración Club, alineados en la siguiente forma: Bando rojo, Amézqueta, Trapero, Santolaya, Angulano, Gil Sáenz, Ruiz, López, Estefanía, Notario y Tamayo; bando blanco, Lecina, Masden, Cotel, Santolaya, Pastor, González, del Val, Félez y Garrigosa (Benito), actuando de refere, César Aragón, ganando los blancos por 4 goles a 2. A pesar de lo desahogado del tiempo, el campo estuvo muy concurrido, siendo muy aplaudidos todos los jugadores, que hicieron un buen partido, especialmente los del interior blanco. Las defensas estuvieron colosales.

En el Matadero municipal se sa-

El Fuero del Trabajo es una gran victoria de la Paz en la Nueva España

LA RIOJA

El Caudillo, vencedor en la guerra, triunfa en la paz por la Patria, el Pan y la Justicia

Por qué han perdido la guerra los rojos

CONVERSANDO CON UN "PASAO"

Por ENRIQUE PAUL Y ALMARZA

Vaya esta información encaimada a los que no comprenden como se ha producido el triunfo aplastante de las tropas de Franco aduciendo uno de esos testimonios directos desprovistos en absoluto de tendencia interesada por razones de propaganda.

Queríamos poseer los datos auténticos necesarios para poder historiar con auténtica objetividad lo que pudieramos denominar la entrada de un proceso que dadas sus inequívocas manifestaciones había de producir los resultados actuales.

Lo difícil era encontrar una persona de buena fe testigo presencial de los acontecimientos en ambos lados de la barricada y que al mismo tiempo hubiera combatido en ambos frentes.

Esa persona la tenemos sentada en nuestra mesa, y que por la confianza que le inspiramos, respetando su anonimato, concluye confesándose responsable con la verdad a cuantas preguntas le hacemos.

Y la primera es ésta: ¿Cómo se explica Vd. que los rojos después de tener todos los elementos necesarios, incluso el Poder para obtener la victoria se encuentran ya completamente perdidos?

Del gran acopio de datos que lleva aparejada la respuesta, se desprende que los rojos desde los primeros momentos del movimiento creyéndose seguros del triunfo y de la impunidad se entregaron a la frenética violación de toda clase de derechos.

Dueñas las turbas de Madrid de la calle comenzaron a funcionar los Comités de distintas ideologías desde la izquierda republicana hasta los anarquistas sin otra finalidad inmediata que la de cazar como si fuesen dañosa alimañas a los que bautizaban de fascistas contra los cuales todo les estaba permitido: perseguir, atropellar, robar, asesinar, torturar. Aquello era una verdadera orgía de atentados y tal era el placer que encontraba la turba multa en aquel espectáculo, que cuando no se encontraban fascistas se inventaban, y el que más y el que menos se aprovechaba de la ocasión para denunciar como tales a todos sus adversarios y enemigos personales.

Cualquier Barabás tenía más influencia que el mismo Presidente de la República. Los que más vociferaban y denotaban mayor crueldad eran los preferidos de la masa. Así es como comenzó a dominar la más espantosa anarquía. El Gobierno en realidad no existía porque se dejaba obrar a las turbas en la más completa impunidad y en pleno libertinaje. Solo imperaba el terror y cuantas personas tenían algo que perder o podían ser conceptuadas como fascistas por el hecho de ser amantes del orden tenían que esconderse sino querían perecer en circunstancias verdaderamente atroces. En aquellos primeros momentos sin previo proceso y sin pruebas de ningún género, por capricho de cualquier desarrapado o por simple delación se atentaba contra la persona humana y sin respeto alguno a la mujer ni a los niños, se les trasladaba a las afueras y en la Casa de Campo, en el Cementerio del Este, en la Pradera de San Isidro, en las mismas carreteras se asesinaba a montones, en presencia de gentes que luego se ensañaban contra los mismos cadáveres.

Luego vino el saqueo general de todas las tiendas y cuando se restableció en cierto sentido la calma era para sustituir el robo por asalto, con los vales de los Comités, o las simples órdenes verbales de los milicianos. De esta suerte desapareció enseguida el comercio de la alimentación. A nosotros— dice nuestro interlocutor— nos dejaron completamente nuestra camaradería y sin nada para comer. Solo se repartían víveres entre los que formaban parte de los Comités. Así fueron cerrándose todas las tiendas. El espectro del hambre y de la miseria no tardó en apoderarse entre las buenas gentes que comenzaron como natural a odiar a los rojos.

Para salvarse de aquella situación horrible, las personas de significación provistas de recursos se refugiaban en las Embajadas o sobornando a los inmundos agentes rojos lograban escaparse con falsos salves-conductos. Quienes se ocultaban en sus casas siempre con la amenaza de algún registro, y otros concluían por presentarse voluntarios al frente para pasarse a las filas nacionales.

No podíamos salir más que amparados en las sombras oscuras de la noche y lo hacíamos para buscar entre los escombros de las casas alguna mercancía y especialmente leña para calentarnos y no perecer de hambre y de frío. Una noche armados de una sierra, tuvimos que cortar uno de los árboles frente a nuestra casa, haciendo uno la guardia mientras los otros dos hacíamos tarugos, para que nos avisase cuando se acercaba alguno que podría delatarlos.

Cuando oíamos el ruido de algún avión de Franco comenzábamos a celebrarlo sintiendo interiormente el deseo de que se vengase de nuestros verdugos aunque viviésemos que perecer, y

contentos de ver alguna casa derrumbarse para ir luego por la noche en busca de alguna pizana para abastecernos.

Nuestra alegría fué inmensa al saber que se acercaban las tropas para liberarnos. No ocultábamos nuestra satisfacción que se reflejaba en la mayoría de los que se atrevían en aquellos momentos a salir de sus escondites. Si en aquel momento llegamos a tener armas, nosotros jubieramos dado con los rojos, pues la inmensa mayoría del pueblo de Madrid los odia ya a muerte.

Pasados aquellos alegres momentos vino la tristeza al ver que aquellas risueñas esperanzas se disipaban y se alejaban indefinidamente porque pasaban y pasaban los días, y las brigadas internacionales se mostraban más seguras que nunca.

En casa éramos tres hermanos. Dos no habíamos querido presentarnos al llamamiento de nuestro cupo como hacían en un principio la mayoría de los reclutas. Al que le pescaban ya no sabía, "el paseto". En casa ya no podíamos resistir. Cada día nos apretaba más el hambre y el frío y habían registrado la casa inmediata. Uno de nosotros vigilaba en la escalera, para cuando viniesen escaparnos por el tejado, y ante aquella situación resolvimos presentarnos voluntarios al frente rojo.

(Continuará)

Trabajador español, escucha

Es a tí, padre de familia a quien dirijo estas pobres líneas, tan pobres como mías.

Quisiera que no vieses en ellas un afán de conquista y menos un deseo de egoísmo naciente en mi provecho. Te las dirijo lleno de ilusión con la confianza plena de tu honradez; y pienso en ellas la voz cordial de otro trabajador como tú que conociendo su problema cree conocer el tuyo.

Los tiempos tienden a cambiar, trabajador español. Una guerra va a dilucidar muy pronto todos los rumbos políticos. Y los va a llevar hacia el terreno de lo justo, porque ya comprenderás que lo contrario sería pensar íbamos a vivir hasta la muerte una existencia atroz, toda ella acompañada de revoluciones de tipo sangriento. No; la guerra ha de terminar. ¿Cuándo? ¡Ahí, esto depende precisamente de tí. Escucha, trabajador español. ¿Por qué más que por tí, mirándole a tí existe la guerra? ¿Recuerdas aquel 14 de abril de 1931, cuando creiste que la República traía para tí, entre los albores de unos ritmos nuevos un sistema de libertad de tu ser independiente, y el medio remunerado equitativo como recompensa a tu trabajo? ¿Recuerdas aquellas algarabías de entusiasmo popular a las cuales te entregabas sin saber por qué cuando las urras dieron el triunfo al Frente Popular...?

¿Recuerdas, verdad trabajador? ¡Bueno! ¿Y qué me dices de todo esto a través de los seis años de democracia? ¿Has prosperado en algo? No te enterece ya y te hace llorar la voz de tu mujer cuando te decía en tono humilde y compasivo: ¡A ver si trabajas en algo, hombre. Este mes sólo te ocuparon dos semanas. ¡Mira, ve a fulano y háblale; sé resuelto; dile que tienes cinco hijos; que si no te ocupan todos los días no puedes comer. Sé "vivo" y prométele incluso tu entrada en el Sindicato que dirige. Hazle ver que estás comprometido con él, con sus ideas y que te mande como quiera; tú a obedecer y a no ser bobo, a traer el pan para estos pequeños que tienes.

¿Recuerdas? ¡Pobre trabajador español! Ni eras idealista ni eras nada. Filtrafa pura, a merced siempre de un capitalismo puro y de un policlismo ambicioso y tragón. ¡Ahí! Pero lo que en tí, trabajador español no entró un día por el cerebro, hoy lo reconoce tu corazón; ese corazón tuyo, sensible como ninguno, generoso, hidalgo, cuyos torrentes de amargura iban a desgarrarte de una vez para siempre la vida misma.

Y abusando de esta sensibilidad tuya, vivían los más audaces. Hasta turbaban la paz de tu hogar honrado lanzándote al abismo con leyes crueles, zaherientes en la forma, e injustas en el fondo.

¿Qué ganabas tú con ellas? Nada. Se sincero. Seguías siempre igual, siempre atormentado con el problema del trabajo, siempre arruinado en el económico. Con las izquierdas primero, con las derechas después, nuevamente con el Frente Popular que tantas cosas te prometió.

¿Recuerdas a los dos meses del triunfo, cómo te lanzaron a hueigas y colusiones, en las que pedías justicia para tus derechos de trabajador? ¿Cómo se concebía aquello? ¿No había triunfado, según frase de Largo Caballero el Frente Popular y, por consiguiente el obrero? ¿Qué hacían, pues, tus camaradas en los Ministerios?

¡Pobre trabajador español! A través

de los seis años transcurridos en la imperturbable soledad de tu hogar humilde, oías siempre la voz del chiquillo heroico, tierna y dolorosa que te decía: ¡padre, te van a colocar ahora que mandan los tuyos! ¡Me comprarás un muñeco más grande que el que tiene Paquito, el hijo de la señora Seturnina?

Y tú, a medida que íbas viendo transcurrir el tiempo, lleno de inquietud, bajabas la cabeza y callabas. No veías claro, trabajador español. Estabas bajo la duda constante e incierta de lo abstracto, corriendo unas veces loco, momentos de fantasía y de ilusión; las más de incertidumbre de abatimiento. Cuántas veces te has dicho a tí mismo en estos últimos años: estamos ruidos. Con unos y otros, con los socialistas y con los sindicalistas; con todos; nada llevan a la práctica; nada resuelven provechoso para mí.

¿Recuerdas también cómo tu mujercita, ante todos tus dolores sin remedio te alentaba y te decía: Espera; no te desanimen hombre, esto no puede continuar así. Quién sabe si algo divino puede hacernos felices. Espera, espera... Y, es entonces cuando tí prevés la guerra. La anhelas, en ella ves tu cura y tu salvación; ves la elevación de tu moral resquebrajada que se sostenía entre vaivenes ficticios sin rumbo ni concierto.

Este clamor tuyo, trabajador español, se hizo pronto sentir en todo el pueblo sano y juvenil, que pedía desde las cárceles de la prisión, oscura y fría tu hora de redención, rumbo a horizontes claros y nuevos, donde las viejas oligarquías fueran deserrujadas, sentando en cambio, principios modernos que sigueran el ritmo de naciones prósperas y felices.

Y, he aquí, en tu suelo esta guerra, cruel como todas y prometedora de porvenir como todas las guerras.

Tú, trabajador español, te debes a ella. La anhelaste sufridamente y con tu calor de voz honrada la dieste vida. Si la maldices ahora eres un cobarde. Si la niegas tu calor un mal patriota. Mira jubioso la voz auténtica de sus mejores, de Franco y de José Antonio Primo de Rivera, caudillos que nos llevan hasta las más altas cumbres de la gloria y encienden en los hogares honrados la virtud y el trabajo; la fe, la vida.

Obrero español: nuestro nacional-sindicalismo te espera. En él no solo eres imprescindible; juegas la carta más principal de todo su programa básico. No queremos vengas con nosotros, como fuiste a los Sindicatos populacheros. Te explicamos estudios nuestros puntos programáticos. Y seguro de que encontrarás en ellos lo que anhelas, aquello que sin secta ni persecución aína y acoge todo el esfuerzo del hombre hacia un fin supremo e indiscutible. Son tu vida misma, la vida del trabajo, de la esperanza, de la fe en los destinos de tu pueblo, el bienestar de todos tus seres queridos. Estúdialos y verás como vuelves a tu redención moral, a la conquista del bello anhelo de tu mujer e hijos.

Piensa por una sola vez que de esta forma harás a España, Una, Grande y Libre y que para siempre se alejara de tí esa ráfaga oscura del escepticismo que invadió muchos años tu condición excesa de trabajador.

Piensa que la guerra se está librando en nuestro suelo para esto, para dignificar, para resolver tu problema asobador y el de tu familia; para librarte, en fin, de las garras del comunismo destructor y de las ignominias y vejámenes del capitalismo oscurero.

Piensa y estudia, trabajador español. Que poco te pido, y así lo haces, yo seguro estoy, llamarás muy pronto a las puertas de la Central Obrera Nacional Sindicalista y gritarás al unísono conmigo de una sola voz y para siempre: Por la Patria, el Pan y la Justicia. ¡Arriba España! ¡Arriba siempre España! ¡Viva el Generalísimo Franco!

ALBERTO ZARATE.

Noticias de Navarra

PAMPLONA.—Hoy han comenzado en la Iglesia de los Carmelitas los Ejercicios Espirituales para los Cadetes, Flechas y Pelayos de la Organización Juvenil.

De los sermones está encargado el Padre Carmelo, de la Comunidad de Carmelitas Descalzas de Pamplona. La concurrencia ha sido numerosísima.

Tuvo lugar la conducción de los restos mortales al cementerio de los Requetés, Teniente don Miguel Cano y Gutiérrez de Rueda, Alférez don Francisco Roldán y Sargento don Pedro Huertas, muertos en el frente y pertenecientes al heroico Tercio de Lacar. Presidió el duelo el Gobernador Militar, acompañado del Teniente Alcalde don Valeriano Zabalza, quien ostentaba la representación del Alcalde don Tomás Mata; el Jefe de Requetés don Esteban Ezcurrea, en representación de las milicias de Navarra; don Jesús Elizalde, en representación del Jefe de la F. E. T. comisiones de todos los Cuerpos e Institutos Armados, etc.

Hoy se han celebrado los funerales en la Capilla del Cuartel de Requetés. Se tiene noticia de haber muerto en el frente el capellán del Tercio de Lacar don Juan Aldaz.

Hoy se han celebrado solemnes funerales en sufragio del capitán de Artillería don Aurelio Aguirre, muerto en el frente.



FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

ORDENES

JEFATURA PROVINCIAL

En uso de las facultades que me confiere el artículo 13 de los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, he nombrado Jefes locales con las facultades, atribuciones y deberes inherentes al cargo, de las localidades que se citan a los camaradas siguientes:

Galbarruli, Pedro Juan López de Slianes. Ajamil, Enrique Moreno. Gallinero de Cameros, José Muñoz. Hornillos, Lorenzo Martínez. Jala de Cameros, Eusebio Martínez.

Muro de Cameros, Vicente Fernández. Nestares, Antonio Quintana. Rabanera de Cameros, Justaquilo Pérez Juano. San Román de Cameros, Pedro Sáenz. Soto de Cameros, Manuel Fernández.

Terroba, Paulino Anderica. Torre de Cameros, Vicente del Pueyo. Trevijano, Basilio Valdemora. Villanueva de Cameros, Juan Pulgar.

Almarza de Cameros, Juan López Martínez. Cabezón de Cameros, Gaspar Galán López. Laguna de Cameros, Angel Aguilera.

Lumbreras, Emiliano Díez de Edeño. Nieva de Cameros, Tiburcio Basaldúa Sáenz. Pradillo, Ricardo Pancorbo Ramírez.

El Rasillo, José de la Hera. Villoslada de Cameros, Feliciano García Cabezón.

Santurdejo, José María Capellán. Ezcaray, Cecilio Valgaitón Robredo Valgaitón, Luis Sancho. Corporales, Emilio Martín. Villarza Quintana, Plácido Pérez Aguilera.

Baños de Rioja, Angel Martínez Rioja. Bañares, Modesto Ortún. Ciruela y Ciriuéla, Miguel Cañas. Manzanares y Gallinero, Julian Narro.

Ortigosa, Alvaro Navarrete. Herrameluri, Pascual Ranedo García. Leiva, José Luis Fernández Peciña. Tormentos, Luciano Villar García. Grañón, Bernardino Davalos Corcuera.

Villalobar de Rioja, Telesforo Miguel Fernández. Hervías, Pablo Abad. San Torcuato, Amador Lumbreras Pazuengos, Francisco Santa María. Ojacastro, Esteban Pláon. Santurde, Emilio Teodor. San Millán de Yécora, Marcelino López.

Logroño, 30 de marzo de 1938. (El Año Triunfal). El Jefe Provincial, Norberto Santaren.

Precisándose para la Delegación Provincial de AUXILIO SOCIAL, y para prestar servicio en la misma, un muchacho de quince a dieciséis años de edad y que posea conocimientos de lectura. esta Jefatura, abre concurso para su provisión, en el plazo de cinco días.

Los concursantes pueden informarse en la Delegación de Auxilio Social.

Patrones, Comerciantes, Gerentes de Empresas, cuantos dirijan o regentéis centros de trabajo, por modesto que este sea, colocado en lugar visible del local de trabajo EL FUERO DEL TRABAJO para que, como es constante de la voz del Caudillo, recuerde siempre a todos los derechos y deberes que nos incumben, y, en definitiva, el fin supremo de la Patria.

Hallándose en período de reorganización la Banda Música de esta Milicia, se admiten solicitudes para enrolarse en la misma, en las condiciones expuestas en las Oficinas del Cuartel (Calle de los Baños, número 4). El plazo de solicitar comienza el próximo día primero de abril.

MILICIA.— Tercera Compañía Servicios de guardia para los días 31 de marzo y 1 de abril: Sargento, Pío Amelivia; cabos, Angel Esteban, Alfredo Fernández y Bienvenido Gutiérrez.

Requetés, Emilio Marina, Adolfo Gómara, Bonifacio Martín, Pascual Munilla, Cecilio Vallejo, Celso Apellaniz, Dionisio Castroviejo, Emiliano Pérez, Emilio Gómez, Esteban Her

nández, Eusebio Fernández, Felipe Pons, Francisco Arrieta, Fausto Garrastachu, Fernando Pérez, Fernando Zabalza, Félix Urizarri, Gregorio Manzanares, Gregorio Pascual, Isidro Ochoa, José Esteban, José Luqui, Juan Antonio Murci, Julio Barragán, Jacinto Gómez, José García Martínez, José Rojas, Alejandro Sáenz de Valnerca, Aquilino Rodríguez, Aureliano Martínez, Amado Sáenz, Benito Sáenz, Bernabé Arrieta, Candelas Alesanco, Clemente Ibarra, Donato Martínez, Eugenio Olmos, Enrique Viguera, Facundo López, Felipe Ojeda, Félix Apellaniz, Fermín Cuadra, Fermín Terroba, Honorato Tofé, Ignacio Carasa, José Torre y Juan Antonio Moreno.

Során las manos rugosas y encañadas de nuestros campesinos las que sostengan con más fuerza las conquistas del Nacional-sindicalismo. Onésimo Redondo

SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las camaradas de la Falange de Madrid, se presenten sin excusa alguna en nuestro domicilio social, General Mola, el día primero de abril, a las siete y media de la tarde. Por tratarse de un asunto de interés deberán ser puntuales en la asistencia.

Nuestra Jefe Nacional Pilar Primo de Rivera se dirige a todo español, invitándole a enviar sus donativos para el II Decanato del soldado instalado en Sevilla y patrocinado por el Generalísimo Franco, a las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons:

"Al que te garantiza tu descansu diario, dáselo tú a él, durante unos días con tu pequeña contribución."

Mujer de la Falange, nuestra Organización espera hoy, jueves, tu donativo como recuerdo de la S. F. al Frente.

ORGANIZACION JUVENIL

Integrada esta Organización por parte muy considerable de muchachos que dedican su actividad al estudio y habiéndose solicitado por varios padres y profesores la suspensión temporal de las concentraciones de los jueves, para que puedan atender con mayor intensidad esta tarea, ante la proximidad de los exámenes. Quedan en esta atención suspen-didas hasta nueva orden las mencionadas concentraciones de los jueves por la tarde, medida por otra parte cuya determinación implica inexcusable asistencia a la ordinaria de los domingos.

La Revolución es una tarea de una minoría inasequible al desaliento.

"AUXILIO SOCIAL"

Donativos recibidos: Comisario de Investigación de Vigilancia, ptas. 50'00 Excmo. Sr. Gobernador civil, en nombre de las Bodegas Franco Españolas 1.000'00 Gregorio Mahave, de Cañas del Río Puerto 25'00 Francisco Gurrucharri 5'00 Hermanos Maristas, Colegio de San José 511'00 Excmo. Ayuntamiento 493'40 Don Nicanor Fernández 50'00 Don Edmundo Fernández 500'00 Alcaldía de esta capital 200'00 Don Policarpo Cenozo, Avellano Arranz y Marcos Martín 25'00

ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES

Donativos recibidos para el Hospital de Valvanera: Don José María Aguilar, jefe Requeté, 75 ptas.

Donativos recibidos para Frentes y Hospitales

Unos obreros que dejan parte de lo devengado por horas extraordinarias, Policarpo Cenozo, Avellano Ruiz y Marco Martín, 25 ptas.; doña Josefita Escalona, viuda de Escalona, 25 ptas.

S. E. M.

Estando próximo el envío del tercer número de la "Revista de Educación, Hispánica" y teniendo noticia esta Delegación Provincial de Pren-

SIGNO JUVENTUDES

Juventudes de España! Símbolos y gestos del amanecer Imperial. Rosas tempranas de la Primavera de la vida, sosten firme y sereno de la España Nacional-sindicalista.

Bajo el emblema de Falange, vuestro corazón siente la amansa dicha de ser españoles.

Y con orgullo de serlo, miráis arrogantes hacia el horizonte, fin de vuestras rutas, ilusiones que brotan de vuestra alma inquieta.

De vuestra alma joven, nifia como el clavel que surge entre rosas y banderas, entre llantos y besos...

¡España os contempla, promesas del hoy, y firmes y decididos hombres del mañana, se deleita contemplando vuestra grandeza de alma... vuestros sacrificios y anhelos...

Y por los senderos amargos de nuestra Revolución, entre las tumbas y flores que lo esmaltan, hay claveles que adornan las tumbas de niños que sintieron sus pechos alzarse arrogantes, y quisieron ser hombres; y como hombres murieron, sin proferir una queja, con la sonrisa en los labios...

Por eso vosotros, sublime y grandioso plantel juvenil, alzad vuestra vista, mirad hacia el cielo, y veréis cómo arriba también hay estrellas, que irradian sus luces, como esos que vibran nal compás viril de vuestros corazones.

Son estrellas jóvenes, son fulgores claros, que os miran dichosos, soñando que un día veréis hacia ellas buscando un lucero, paraíso erecto, donde entre las flores y espada de fuego llevéis el consuelo de un clavel tan rojo, que surja del cielo camino a lo ignoto, y lleve en sus pétalos la sangre ferviente de un niño que quiso ser hombre...

JUVENTUDES! Sois el baluarte de la Revolución Nacional-sindicalista. Vuestros brazos al extenderse en saludo acogedor se alzan hacia el plácido del heroísmo.

Y España os dice: Camaradas de la vanguardia juvenil de las escuadras del Imperio.

Sobre vuestras cabezas extiende ya sus alas el águila imperial de sus destinos heroicos, la que cruzó mares y continentes, la que pasó en triunfo la enseña señera de la Patria, envuelta en polvo de mil victorias, la que abrazándose al labero de la Cruz, combatió a los enemigos de Dios y de la Patria, la que dió la victoria a la Cruz sobre la media luna. La que ahora, con más amor que nunca, por el amargo tiempo de su separación, se abraza a España que siempre anhelo verla extender sus acogedoras alas, sobre redentoras cruces que esmaltan los pardos campos de la Patria.

¡Camaradas! Jurad vuestro amor a España, que España pone su ilusión y su esperanza en vosotros...

¡Arriba España! (Prensa y Propaganda de Juventudes de F. E. T. y de las Jons).

Si has sentido alguna vez en tu corazón el dolor del dolor humano, suscribe una FICHA AZUL

sa y Propaganda de que numerosos camaradas tienen especial interés en tener la revista completa, los rogamos, manifiesten su deseo por escrito a esta Jefatura para remitirles los dos números anteriores junto con el tercero. Los dos números se descontarán por Habilitado.

SECCION DE NAJERA

ADMONICIONES.— Por segunda vez fueron leídas en la Parroquia, las correspondientes a los simpáticos jóvenes Juliana Pérez y Pedro Sacristán, hijos de nuestros buenos amigos don Juan y don Pedro, respectivamente. Enhorabuena.

HERIDO EN EL FRENTE.— A consecuencia de heridas recibidas en uno de los avances de nuestro Glorioso Ejército, se encuentra hospitalizado en Zaragoza el joven Claudio Pérez. Con tal motivo salieron para dicha capital sus hermanos Gerardo, Francisco y María Jesús. Según noticias que recibimos a última hora, el estado del valiente muchacho, aunque grave, no es desesperado.

Confiamos que la Ciencia arrancará de la muerte una víctima más de la horda marxista.

VIAJERO.— Completamente restablecido de reciente enfermedad, salió nuevamente para el frente, el joven sargento de Artillería Domingo Sáenz Pancho